Заявка

1)    Название модальности (метода)
 
Гештальт-подход и Реконструкция Качества Жизни (шире, чем Гештальт-психотерапия, так как включает в себя и Гештальт-консультирование, и Гештальт Организационное Развитие, и Гештальт-коучинг. Новое, оригинальное – Реконструкция Качества Жизни)
 
2)    Краткая история.
 
Гештальт-подход – один из традиционных методов психотерапии и консультирования, разработанный Ф.С.Перлзом, Л.Перлз, П.Гудманом, Э.Шапиро, П.Вайссом, Э.Невисом и другими в 40-е, 50-е годы прошлого столетия. Гештальт-подход создавался Ф.Перлзом в качестве «улучшенной версии» психоанализа, включив в себя базовые положения экзистенциализма, феноменологии и теории поля Курта Левина. За время своего развития, Гештальт-подход претерпел существенные изменения в сравнении с моделью 50-х годов 20 века. Сегодня существуют около 10 основных Гештальтистских «субкультур» - Нью-Йоркская, Кливлендская, Французская, Парижская школы, отдельно стоящий Испаноязычный Гештальт. В Мире насчитывается около 100 Гештальт-институтов. Созданы глобальные Ассоциации (AAGT, EAGT, GISC, INTAGIO и др). В России Гештальт-подход развивается с начала 80-х годов прошлого столетия. Первые специализированные Гештальт-институты возникли в 90-е годы. В начале 2000 годов в Восточно-Европейском Гештальт Институте начались исследования и практика в новом направлении развития Гештальт-подхода, позволяющем интегрировать рядоположные практики представителей помогающих профессий – Реконструкция Качества Жизни
 
3)    Основные труды (выделить методические пособия, рекомендации министерств, если имеются). 
 
Список литературы пришлю Вам чуть позже. Это – открытая информация! Мы – не какая-то неизвестная никому, самодельная терапия.
 
4)    Миссия.
 
Распространять интегральные представления о Человеке, включающие базовые положения теории поля, феноменологии, теории хаоса, диалога, теории систем и экзистенциализма.

5)    Основные формы применения.
 
Гештальт-психотерапия
Гештальт-консультирование
Гештальт в Организационном Развитии
Гештальт в работе с Детьми и Семьей
Гештальт-коучинг
Гештальт в психосоматике
Реконструкция Качества Жизни

6)    Другие методы психотерапии, применяемые наряду с основной.
 
Мы близки с современным психоанализом (малоинтерпретативным, интерсубъективным), экзистенциальной психотерапией, психодрамой, эриксонианским гипнозом, клиент-центрированной терапией.

7)    Отличия от других, родственных модальностей.
 
Отличия заключаются в специфике сочетания основных теоретических конструктов и ориентированности на Реконструкцию Качества Жизни.

8)    Реквизиты автора или организации, представляющих данную модальность.
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