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РАСШИРЕННЫЕ ТЕЗИСЫ ОТЧЁТНОГО ДОКЛАДА
XIХ СЪЕЗДУ
Президент ОППЛ, профессор  В.В. Макаров
В отчётном году действующие члены Лиги проживают в 30 странах – 11 постсоветских республиках и 19 странах дальнего зарубежья. 
Мы объединяем профессионалов всех специальностей, которые используют психотерапию в своей работе, а также обучающихся этим специальностям. 
В нашей организации каждый день, 365 дней в году, происходят резонансные  профессиональные события. 
Перечислим основные направления нашей работы в последние годы:
1. Развитие практической, теоретической и методологической сторон психотерапии. 
2. Общественное регулирование психотерапии. 

3. Участие в  законодательном  регулировании психотерапии.

4. Консолидация профессионалов в области психотерапии.
5. Образование в области психотерапии. 

6. Популяризация психотерапии в обществе. 
7. Развитие смежных специальностей, где используется психотерапия, в частности, различных областей психологии, медиации. Как видим, наши направления работы остались прежними, а вот их содержание значительно изменилось. Эти изменения будут отражены в докладе. 

Списочный состав членов Лиги на 1 сентября составил 9985 человек. В течение года добавилось 597 человек.
Численность действующих членов Лиги на начало сентября текущего года составила 2587 человек. Из них действительных –1487, консультативных –577, и наблюдательных –523. Взносы оплатили 25,9% от общей численности. Более того, по сравнению с прошлым годом у нас уменьшилось число членов Лиги, оплативших взносы. В прошлом году их было на 4% больше.
В Лиге всего 29действующих отделения в различных регионах и странах, с прошлого года добавилось только 3: в Самарской области, Азербайджане, Грузии. Мы начали активность по заполнению вакансий как в регионах, так и Центральном Совете Лиги.
Для оценки уровня развития психотерапии в регионах и деловой активности лидеров соответствующих структур мы пользуемся рейтингом региональных организаций, исходящий из  количества участников. Приведём 12 ведущих регионов этого рейтинга на 1 сентября 2017 года: Москва, Московская обл., Екатеринбург и Свердловская обл., Казахстан, Санкт-Петербург и Ленинградская обл., Краснодарский край, Ростов-на-Дону, Новосибирск, Украина, Татарстан, Челябинск, Омск. Рейтинг регионов с прошедшего года мало изменился.
За отчётный период неожиданно и значительно усилилась конференциальная активность в нашей области. А это значит, проводится много конгрессов и конференций. И всё же наши большие формы, имеют своё лицо и отличаются от других. Крупнейшим конгрессом за отчётный период стал наш итоговый    Международный конгресс «Вызовы эпохи — психотерапевтическая помощь человеку, группе, обществу. Семья в зеркале психотерапии». В программный комитет конгресса вошло 68 лидеров нашей профессии. Для 812 участников было зачитано 718 докладов. Это больше, чем в предыдущие годы.
17-18 марта 2017 года в Санкт-Петербурге  состоялся VIII Международный конгресс под общей тематикой «Психотерапия, психофармакотерапия, психологическое консультирование — грани исследуемого». 
В  работе конгресса приняли  участие более 500 специалистов –  психотерапевтов, психиатров,  консультирующих  психологов  из  Российской Федерации и других стран. Основными  мероприятиями  конференции были пленарные и секционные заседания по разделам психотерапии, психиатрии, наркологии, тематические круглые  столы,  образовательные  программы (мастер-классы),  выстроенные  с  учетом  основной тематики  конгресса.        

Участники Конгресса единодушно признают высокий уровень организации  данного масштабного мероприятия, его несомненную пользу для профессионального сообщества и потенциальных пользователей профильных услуг, и выражают надежду на регулярный характер подобных масштабных акций в г. Санкт-Петербурге.

Так же состоялся VIII Санкт-Петербургский Психотерапевтический бал «Северная Венеция» в рамках VII Международного конгресса. Праздничные вечера создаются для участников конгресса и наших друзей, чтобы предоставить богатые возможности для неформального общения и знакомства с коллегами из городов России и стран ближнего зарубежья. Наш бал пронизан атмосферой изысканной культуры Санкт-Петербурга. На балу создается уникальный торжественный образ вечера, это событие  объединяет интересы коллег и друзей, это движение сердечной радости.

Организатор конгресса и ведущая бала, Румянцева И.В. — Вице-президент Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги, председатель регионального отделения ОППЛ в Санкт-Петербурге и СЗФО.
Наши большие конференции проведены в Краснодаре, Новосибирске, Астрахани, Евпатории, Орле. Важно напомнить, что большие конференции в области психотерапии в последнее десятилетие проводили только мы. То за отчётный период их проводилось множество, делали это как ассоциации, так и учреждения.
Новым начинанием по инициативе Лиги являются конгрессы помогающих профессий. Первый  Конгресс помогающих профессий прошел в ноябре 2016 года в Краснодаре. II Международный конгресс помогающих профессий в Уфе.
На нашем сайте мы ведём несколько постоянно пополняющихся  реестров:  психотерапевтов Российской Федерации, держателей Европейских сертификатов психотерапевта, реестр держателей Всемирных сертификатов психотерапевта, реестр преподавателей Лиги, реестр супервизоров Лиги, реестр личных терапевтов Лиги; реестр утверждённых авторских методик и специалистов, получивших авторские сертификаты, реестр медиаторов Лиги, реестр  аккредитованных и сертифицированных консультантов, реестр официальных менеджеров (организаторов) Лиги.  
В аппарате Центрального Совета Лиги трудятся10 сотрудников. Наша деятельность регламентирована 22 нормативными документом.
В отчётный период мы активно продолжаем  заниматься строительством Саморегулируемой организации в области психотерапии и психологии. Создан новый вариант Устава, работают комитеты и комиссии, состоялось три открытых собрания руководящих органов нашего СРО – в Санкт-Петербурге, Новосибирске и Москве. Важно отметить, что сотрудничать со СРО вызвались все крупные общественные объединения психотерапевтов.
В области зарубежных профессиональных связей ППЛ традиционно проводится большая работа. Лига активно участвует в  крупнейших международных организациях по психотерапии. Мы представляем нашу страну в Европейской ассоциации психотерапии. Через ППЛ Европейские сертификаты получил 321 профессионал,  двое из  них –  в отчётном году. В феврале 2017 года мы активно участвовали в Итоговом собрании года в Вене.
Лига активно работает и в Азиатской Федерации Психотерапии. Мы участвуем в подготовке и проведении итогового конгресса этой организации в 2018 году в Тегеране.
По понятным причинам основное наше внимание сосредоточено на работе во Всемирном Совете по психотерапии. Восьмой Всемирный Конгресс по психотерапии успешно прошёл в Париже, Франции,  с 24 по 28 июля 2017 года. На конгрессе было сделано 400 докладов, 58 мастер-классов, представлено 40 постерных презентаций. Присутствовало 850 участников из 80 стран. Общее число участников из России – 27 чел. Полная стоимость участия в конгрессе составляла 850 евро.
 А Девятый Всемирный Конгресс по психотерапии пройдёт в Российской Федерации с 26 по 29 июня 2020 года в Москве, Санкт-Петербурге, Горном Алтае и на озере Байкал. И мы продолжаем нашу подготовку к этому крупнейшему событию.
Самыми важными и значимыми для нас являются контакты с коллегами из ближайшего зарубежья.  Традиционно тесные  контакты осуществлялись  с коллегами из Белоруссии. Белорусской ассоциацией психотерапевтов и ее представительством при ППЛ организована Республиканская научно-практическая конференция с международным участием, посвященная 25-летию кафедры психотерапии и медицинской психологии Белорусской медицинской академии последипломного образования (БелМАПО) на тему: «Актуальные вопросы современной психотерапии». Конференция прошла с активным участием российских психотерапевтов из Москвы, Санкт-Петербурга и ряда регионов.
В Казахстане у нас самая многочисленная за пределами Российской Федерации  организация Лиги. Мы активно работаем с Казахскими коллегами и настроены к ещё большему сотрудничеству. 
В Центральном Совете Лиги активно работает девять комитетов. 
Через нашу Лигу общественное профессиональное признание в нашей стране получило 47 модальностей.  Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии работал достаточно строго, сообразуясь, прежде всего, с запросами людей, обращающихся в стране за  психотерапевтической помощью и психологическим консультированием. В то же время мы старались не нарушать  свободы творчества активных психотерапевтов и российские традиции. Не каждая из модальностей имеет достаточный уровень  научной доказательности. Часть, скорее, принадлежит к сфере искусства. Только мы очень бережно относимся к каждой модальности, к каждому авторскому методу как к проявлению творчества наших профессионалов, нашим национальным достижениям. 
Профессиональное признание с 2010 года получил 51 авторский метод. В 2017 году – 11 из них. О работе комитета доложит его председатель, профессор Марк Евгеньевич Бурно.
Большую работу проводит Комитет по волонтерству и добровольчеству. Под руководством Инны Казимировны Силенок комитет развернул свою деятельность по помощи беженцам из Украины и продолжает работу по психологическому просвещению в России. Более подробно о работе комитета отчитается Съезду председатель комитета Силенок Инна Казимировна. 

Активно работает Комитет этики и защиты профессиональных прав членов Лиги. В отчётном году Комитет активизировал свою работу, увеличилось и число обращений. О чем съезду доложит председатель Комитета этики и защиты профессиональных прав профессор Борис Ефимович Егоров.

Комитет Лиги по законодательным инициативам под руководством профессора Каткова Александра Лазаревича внёс активный вклад в подготовку документов Саморегулируемой Организации «Союза психотерапевтов и психологов».  Лига активно включилась в рабочую группу Совета Федерации по разработке закона « О психологической помощи». Об этом доложит съезду председатель комитета, профессор Александр Лазаревич Катков. Под руководством профессора А.Л. Каткова  активно заработал Комитет по науке и технологиям ОППЛ.
В отчётном  году  Комитет по супервизии  продолжал свою активную деятельность. Всё большее внимание мы уделяем супервизии, как в учебном процессе, так и для практикующих специалистов. О работе Комитета съезду будет доложено его председателем Игорем Вячеславовичем Ляхом.

В отчётном году активно работал Комитет по медиации. Председатель комитета Нина Михайловна Лаврова предпринимает всё новые шаги для развития психотерапевтической медиации в стране.  
Работу по экспертизе и доказательной регистрации авторских методик психотерапии, консультирования, медиации, развивающих и реабилитационных практик, менеджмента в области психотерапии, а также обучающих программ по ним проводит Комитет профессионального признания и наград ОППЛ. Руководитель – доцент  Ирина Алексеевна Чеглова.
Большое внимание мы уделяем образовательной деятельности.  Лига – мобильная структура, объединяющая в своих рядах множество ведущих профессионалов с обширными профессиональными контактами в стране и за рубежом. У нас учреждён Комитет по образованию.  Сопредседателем этого комитета стала Берёзкина Анна Витальевна. Она так же занята и разработкой Глоссария основных терминов и понятий психотерапии – важнейшего, стержневого методического документа.
Комитет по  балинтовскому движению провёл в Москве большую международную конференцию. Это стало возможным благодаря креативности и активности  Анжелы Албертовны Авагимян.
Становление Комитета  личной терапии осуществляется быстрыми темпами под руководством Макаровой Екатерины Викторовны.
Развивается и учебно-тренинговая работа Лиги. В отчётном году мы предлагаем значительно больше тренингов,  чем в предыдущие годы. ОППЛ получила новую возможность проводить и учебные циклы усовершенствования,  и  циклы профессиональной переквалификации. Мы начинаем проводить такие образовательные программы по психотерапии, психиатрии, психологическому консультированию. Конечно, не все тренинги собирались, но всё же мы не только удержались на этом рынке, но и сделали несколько шагов вперёд. Здесь основная заслуга Анны Рудольфовны Нероды.
Традиционной комплексной образовательной, научно-практической, рекреационной, мотивационной и имиджевой формой для Лиги являются декадники по психотерапии и психологическому консультированию. В этом году им исполнилось 29 лет. В измерении человеческой жизни – завершилась молодость, наступила зрелость. Большие декадники с участием Центрального Совета Лиги в отчётный период проведены в Москве, Евпатории, Екатеринбурге, Омске, Орле, Горном Алтае, на Байкале. В ближайшие месяцы планируется осенний пул декадников  в Москве,  Новосибирске, Екатеринбурге, Омске. В форме декадников проводятся наши традиционные зимние встречи в Италии, «15 лет вместе. София-анализ — Габриела Италия Сорджи», а также ХХIII научно-практическая психотерапевтическая экспедиции в Индию и ХXIV Научно-практическая психотерапевтическая экспедиция ОППЛ в Гватемалу «Культы, культура, эзотерика, колдовство, шаманизм, места силы древних майя и их потомков».
Продолжается издание Ежемесячного научно-практического журнала «Психотерапия». Журнал издается уже 15 лет. Традиционно мы размещали в нём и материалы наших самых важных конгрессов. В отчётном году стало окончательно ясно, что журнал уже не может вместить всех материалов. Поэтому с текущего года журнал публикует избранные материалы. Весь же объём научно-практических публикаций  важнейших конференций и конгрессов Лиги  2017 года издаётся в «Антологии Российской психотерапии и психологии».
Продолжается издание Всемирного журнала по психотерапии. Последний, вышедший его выпуск посвящён VII Всемирному конгрессу в Южно-Африканской республике, следующий выпуск мы планируем посвятить VIII Всемирному конгрессу во Франции.
Лига традиционно,  уже 15 лет,  издаёт ежемесячную «Профессиональную психотерапевтическую газету». Это  издание обеспечивает наполнение информационного поля нашей специальности. Каждый действительный член Лиги получает электронный вариант нашей газеты.  Мы сделали интернет-версию газеты. Это – иллюстрированная версия,  и она отличается большим объёмом. Интернет-версия на нашем сайте доступна всем желающим. Конечно, она также нуждается в дальнейшем развитии и совершенствовании. 
Большим профессиональным событием является выход в свет регулярного сетевого научно-практического издания «Антология Российской психотерапии и психологии» – большое событие в нашей профессиональной жизни. Общероссийская профессиональная психотерапевтическая лига совместно с Саморегулируемой организацией Национальная Ассоциация развития психотерапевтической и психологической науки и практики «Союз психотерапевтов и психологов» проводит всё больше конференций и конгрессов. Программы и материалы данных событий разрозненны, и к ним бывает трудно получить доступ. Материалы наших итоговых конгрессов до 2017 года мы издавали в специальных выпусках Ежемесячного научно-практического журнала «Психотерапия», и постепенно заполнили и переполнили отведённые для этих целей выпуски нашего журнала. А программы и материалы многих конференций и конгрессов наших организаций не издавались совсем или издавались в сборниках работ! В связи с этим и возникла необходимость издания Антологии Российской психотерапии и психологии.
Наши итоговые конгрессы мы проводим с конца девяностых годов.

В стартовом выпуске Антологии приводится программы с 1999 года. В 2001 году в нашей стране нами проведён итоговый конгресс Европейской Ассоциации психотерапии: «Психотерапия Запада -  психотерапия Востока». К этому конгрессу мы впервые издали аннотированную программу.  А с 2009 года с международного конгресса: «Психотерапия и консультирование: технологии и духовное измерение» все программы конгрессов стали аннотированными. Каждая секция и каждый доклад обязательно содержит свою аннотацию. Уже по этим программам можно судить о главном тренде развития отечественной психотерапии и практической психологии. Можно проследить развитие модальностей, методов психотерапии и даже профессиональный рост отдельных отечественных психотерапевтов. Это фундаментальное издание материалов научно-практических конгрессов Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги и Национальной саморегулируемой организации «Союз  психотерапевтов и психологов» включает: аннотированные программы, концепции конгрессов, резолюции, пресс-релизы, доклады и тезисы докладов, а так же иные формы: аннотации и пост-релизы круглых столов, мастер-классов, лекций и др. научных событий, научно-практические статьи.

Данный выпуск вобрал в себя программы наших итоговых конгрессов и конференций Профессиональной психотерапевтической лиги с начала их проведения до 2017 года. Наш стартовый выпуск состоит из 920 страниц. Ещё не все программы прошлых лет нашли отражение в стартовом выпуске Антологии. Работа по их сбору и публикации будет продолжена.
Дорогие коллеги! Наш стартовый выпуск Антологии показывает, какой огромный путь нами пройден. Нам есть чем гордиться, и есть, к каким новым вершинам стремиться!

Титульный редактор Антологии – Макаров Виктор Викторович, Заместитель главного редактора Антологии – Камалова София Цихиловна. Выпускающий редактор Антологии – Булычева Анна Евгеньевна. У каждого конгресса, конференции, иного научно или научно-практического события будет свой Главный редактор. В настоящее время в свет вышло 4 выпуска Антологии. Её стартовый выпуск собрал программы всех итоговых конгрессов  Лиги. Выпуск 1 содержит материалы международного конгресса « Психотерапия, психофармакотерапия, психологическое консультирование – грани исследуемого», прошедшего в Санкт-Петербурге в марте текущего года. Выпуск 2 посвящён II международному конгрессу помогающих профессий в Уфе, и третий выпуск – итоговому Международному конгрессу Лиги 2017 года в Москве.
Пятый  год, совместно с Институтом консультирования и системных решений, мы реализуем новый издательский проект «Вся психотерапия, практическая и консультативная психология». На нашем сайте пополнился аннотированный перечень недавно изданных книг: http://www.oppl.ru/cat/knigi.html.
Одним из самых важных аспектов нашей работы является наше  продвижение и статус в Интернете. У нас есть наш основной сайт: www.oppl.ru   и электронные рассылки. В отчётном году мы  непрерывно проводили модернизацию сайта.  Он постоянно представлен в первой десятке по поисковым словам «психотерапевт» и «психотерапия». У нас существует  действующая ежедневно электронная рассылка. Люди могут самостоятельно подписываться и отписываться, поэтому число участников колеблется. Члены Лиги ежедневно получают по одной рассылке. В этом году мы получили возможность делать персональные рассылки только членам Лиги. Более того, мы можем давать рассылки только действительным, консультативным или наблюдательным членам. Это позволяет сделать рассылку по-настоящему корпоративной. Сайт www.eurasian-psychotherapy.com создан для размещения информации о наших конгрессах и сопутствующих им событиях. Наш третий сайт - это сайт путешествий: www.travel-oppl.ru. Он отражает приоритетные программы ОППЛ, связанные с путешествиями и декадниками. Продолжаем работу по продвижению Лиги в пространстве Интернета и социальных сетей. Растет количество подписчиков наших групп в социальных сетях. В этом году запущены образовательные вебинары Лиги, которые посетили более 300 участников. Создается база записей вебинаров, доступ к которой могут получить все заинтересованные. Активно транслируются многие мероприятия Лиги. Мы намерены продолжать и расширять данное направление и дальше. Об этом расскажет Роман Чудинов.
Завершилась работа  по созданию новых рабочих мест за счёт сотрудничества с «Онлайн-терапией 24» – структурой, которая будет предоставлять работу в области консультирования и психотерапии через интернет, на основе частичной или полной занятости, профессионалам  психотерапии из всех регионов России и из-за рубежа. Сегодня данная структура уже функционирует в тестовом режиме.
Деятельность нашей организации столь обширна и многообразна, что у меня нет возможности подробно отчитаться за все аспекты данной работы.
Важно поблагодарить тех, кто своим ежедневным трудом обеспечивает наш общий результат: Исполнительного директора Лиги Калмыкову Ингу Юрьевну; ответственного  секретаря Центрального Совета Лиги
Приходченко Ольгу Анатольевну; учёного секретаря Центрального Совета Лиги, Исполнительного редактора Профессиональной психотерапевтической газеты Камалову Софию Цихиловну; главного бухгалтера 
Симакову Галину Олеговну; заместителя главного редактора Ежемесячного научно-практического журнала «Психотерапия» Иришкина Андрея Александровича; Тренинг-руководителя ЦС ППЛ Нероду Анну Рудольфовну; менеджеров Центрального Совета Лиги: Попову Екатерину,  Скукина Сергея. Трудно перечислить всех. Ведь многие  работают в отделениях нашей Лиги в регионах страны и за её пределами.
Завершая отчётную часть доклада, хотел бы подчеркнуть, что в нашей работе мы осознанно служим профессиональному сообществу, нашим клиентам и пациентам, всему обществу в целом, и конечно, учитываем интересы государства. 
Теперь о задачах на предстоящий год. 
Наша Лига сегодня и в дальнейшем будет объединять в своих рядах всех, кто профессионально занимается психотерапией и обучается в данной области. 

Продолжим активную деятельность по развитию Лиги в качестве главного регулятора различных аспектов профессиональной деятельности членов нашего сообщества. Будем укреплять и развивать Национальную Саморегулируемую организацию  Ассоциацию  развития психотерапевтической и психологической науки и практики «Союз психотерапевтов и психологов». Разработаем и примем новую версию Устава нашего СРО.
Важной задачей для нас является увеличение собираемости членских взносов. Здесь мы будем активно обращаться к членам Лиги с предложением оплатить взносы, предоставим возможность различных путей оплаты взносов. Усилим нашу работу с реестрами членов Лиги и участников событий Лиги – друзей Лиги.  Нашей задачей по-прежнему является установление постоянной связи с максимально большим числом, а затем и всеми членами Лиги по электронной почте. Продолжим работу с членами Лиги, проживающими за рубежом. Наиболее важным для нас остаётся взаимодействие с профессионалами Армении, Белоруссии, Казахстана, Азербайджана и, конечно, Украины. 

Важной задачей остаётся привлечение новых членов в нашу организацию. Решающее значение здесь приобретает активность Центральных органов Лиги и, особенно, региональных организаций.

В области членства займёмся пропагандой номинации «организатор Лиги». У нас уже есть сертифицированные организаторы регионального, межрегионального, федерального и международного уровней.

Большое внимание мы будем уделять созданию образа современной профессиональной психотерапии, практической психологии и консультирования в обществе. Будем ещё больше работать со средствами массовой информации.  Будем рекомендовать членов ППЛ для участия  в телевизионных  программах,  радиопередачах, научно-популярных публикациях. Создадим специальный фонд популяризации психотерапии, отдельных методов (модальностей) психотерапии.
Продолжим нашу работу в области социальной психотерапии. Ряд нарушений развивается по механизму социальных эпидемий. К ним относятся, в частности, суициды у подростков и стремление к изменению пола. Мы хорошо отдаём себе отчёт, что впереди у нас десятилетия напряжённой работы по восстановлению братских отношений между народами Украины и России. И особое место в этой работе будет отведено Комитету по науке и технологиям и Комитету по психологическому волонтерству и добровольчеству, Комитету по медиации.

Значительно расширится наша образовательная деятельность. Совместно с партнёрами мы будем  предлагать профессиональное психотерапевтическое образование в полном объёме, согласно складывающейся из четырех частей парадигмы понимания образования в психотерапии, куда входят: учебная терапия,  теория, практика под супервизией и учебная супервизия. У нас достаточно профессиональных кадров для проведения учебной терапии (или познания границ собственной личности, или личной терапии), достаточно кадров для обучения теории и проведению супервизии практики. Активно готовятся кадры супервизоров. Нам, конечно, придётся и дальше идти по пути признания безусловными профессионалами наших наиболее опытных и результативных членов Лиги в каждой из модальностей и доверить им образовательную деятельность.  Для них будут проводиться специальные краткие образовательные курсы.
В Центральном Совете Лиги необходимо расширить Комитет по образованию. Совместно с профильным СРО, введём допуск к профессиональной деятельности в качестве психотерапевта, а затем и аккредитацию в психотерапии.  В первом приближении число  учебных часов может быть: учебной личной терапии не менее 50, теории – не менее 800, практики под супервизией – не менее 2000 и учебной супервизии – не менее 300 часов. Кроме того, претенденту на допуск к психотерапевтической практике необходимы знания в области психиатрии  в объёме не менее 530 учебных часов. Будем активно использовать накопительный, кредитный принцип в обучении, развивать очную, вечернюю, заочную и дистантную форму образования.

Во всех регионах, где работают структуры Лиги, будем создавать и постоянно публиковать реестры преподавателей, супервизоров практики, личных терапевтов и супервизоров Лиги.  
На переходный период, три-пять лет, эти функции могут выполнять как специально подготовленные профессионалы, так и опытные профессионалы без специальной подготовки, получившие соответственное признание и полномочия по программе безусловных профессионалов.
По нашему мнению, личной терапией и супервизией могут заниматься держатели Европейского сертификата психотерапевта, супервизоры уровня действительного супервизора ОППЛ, а на переходный период – и рекомендованные модальностями опытные профессионалы.
Значительная и всё нарастающая динамика перемещения психотерапевтических и психологических кадров стимулирует наше возвращение к Бюро вакансий ОППЛ. Это подразделение предназначено для облегчения встречи профессионалов Лиги и работодателей. Оно будет состоять из двух разделов. Первый из них будет открыт как для всех желающих членов Лиги, соискателей работы, так же и работодателей. Второй раздел будет закрыт и конфиденциален.

Мы продолжаем издательскую деятельность. Будем издавать и  совершенствовать наши периодические издания – Ежемесячную «Профессиональную психотерапевтическую газету», ставшую рупором нашего профессионального сообщества. В  регулярном сетевом научно-практическом издании «Антология Российской психотерапии и психологии» будем публиковать доклады и тезисы всех значимых конференций и конгрессов Лиги. В ежемесячном научно-практический  журнале «Психотерапия» увидят свет избранные работы отечественных и зарубежных авторов. Мы уделим внимание англоязычному Всемирному научно-практическому журналу «Психотерапия». Он  размещён на специальном сайте и широко популяризирован в интернете.  Расширим выпуск книг новой серии «Вся психотерапия, практическая и консультативная психология». 
Отдельным, особо важным направлением работы является наше развитие в Интернете. Будем совершенствовать наши сайты и рассылки, участвовать в социальных сетях. Наш основной сайт работает хорошо, периодически возникают проблемы с навигацией на сайте. Будем оптимизировать его и создадим специальный сайт для работы с конечными потребителями наших услуг, что позволит разгрузить основной сайт и сделать наших профессионалов более доступными для широкого круга лиц, потребляющих психотерапевтические услуги. Настало время создать и отдельный сайт посвященный образованию. Продолжим разработку сайта 9-го Всемирного конгресса по психотерапии. Его рабочее название – «Планета психотерапии», www.planet-psychotherapy.com.  Расширим наши издания в Интернете, как периодические, так и монографические. Будем совершенствовать наше регулярное интернет-издание: «Антология российской психотерапии и психологии».
Будем проводить множество вебинаров, и всё большая часть образовательной деятельности будет в онлайн режиме. Будем откликаться на все новинки в этой быстро растущей и очень важной области. Ведь возможности развития здесь столь многосторонни и многоплановы,  что постоянно присутствует ощущение того, что мы упускаем что-то очень важное! Будем создавать новые рабочие места, в частности - за счёт сотрудничества с «Онлайн-терапией 24» -  структурой, которая будет предоставлять работу в области консультирования и психотерапии через интернет, на основе частичной или полной занятости, профессионалам  психотерапии из всех регионов России и из-за рубежа. «Онлайн-терапия 24» сейчас действует в тестовом режиме и начнёт работать с начала следующего календарного года.
В области корпоративного строительства  планируем укрепить Центральный Совет Лиги новыми лидерами. Особенно важно, чтобы эти должности были заняты активными и продуктивными людьми, являющими образец принадлежности к нашей профессии. Наступило время для того, чтобы публиковать перечень регионов, в которых работа в нашей организации ведётся слабо или не ведётся вовсе. И это – с целью привлечения новых лидеров в Лигу. Это же касается и модальностей Лиги.
Будем наращивать активность по заполнению вакансий как в регионах, так и Центральном Совете Лиги. С этими целями у нас будет постоянная рассылка по электронной почте.
Важно открывать новые модальности, привлекать новых лидеров в нашу организацию. Важно пересмотреть действующие модальности Лиги. Каждая ли из них является отдельным методом психотерапии? Некоторые из них всё же – авторские методы или комплексы психотерапии – использование нескольких или многих методов психотерапии в приложении к группе нарушений. Например, психотерапия в психосоматической медицине, психотерапия в сексологии, психотерапия социальных эпидемий  и т.д. 

Продолжим и расширим нашу включённость в медиацию. Будем готовить специалистов, широко предлагать услуги наших профессионалов. Ведь именно наша активность привела к созданию психотерапевтической медиации в нашей стране. 
Продолжим проведение наших конференций. Крупнейшие из них планируются в Санкт-Петербурге, Новосибирске.  И, конечно, итоговый конгресс в ноябре 2018 года в Москве.
Будем проводить наши конференции в регионах, участвовать в научных событиях других,  дружественных  организаций. 
Продолжим нашу подготовительную работу к Девятому Всемирному конгрессу по психотерапии, который пройдёт в Российской Федерации с 26 по 29 июня 2020 года в Москве. Преконгресс мы проведем в Москве и Санкт-Петербурге; постконгресс – в Москве, Горном Алтае и на озере Байкал. И мы продолжаем нашу подготовку к этому крупнейшему и важнейшему за всю историю отечественной психотерапии  профессиональному  событию.
Важно, чтобы этот конгресс подводил итоги развития психотерапии за двадцать прошедших лет, начиная с 1996, когда состоялся первый Всемирный конгресс, – итоги развития психотерапии в России и на всех континентах. Место Российской психотерапии в мировом профессиональном движении. Рабочее название нашего конгресса: «Планета психотерапии». Мы будем проводить его как Псифест – фестиваль психотерапии и психологии. На преконгресс в Санкт-Петербург можно будет добраться, в том числе, на экскурсионном теплоходе из Москвы, в течение 7 суток. Основная программа конгресса состоится в Москве. Мы объединяем два конгресса: наш и III Всемирный конгресс «Союза охраны психического здоровья». Часть событий будет проводиться совместно. Постконгрессы будут проводиться в местах наших традиционных декадников – на Байкале и на Алтае. На Бакал можно долететь на самолёте или ехать в фирменном поезде в течение немногим более трёх суток. На Алтай можно долететь на самолёте или ехать на фирменном поезде двое с небольшим суток. Нам важно уже сегодня приглашать ведущих специалистов со всего мира для участия в нашем конгрессе. Уже сегодня формировать программу конгресса, приглашая всех лучших отечественных профессионалов. Мы активно формируем оргкомитет, а так же отечественный и международный программные комитеты. Всемирный конгресс – это самое важное событие в области психотерапии, которое когда либо было в нашей стране и будет в обозримом будущем. Мы очень рассчитываем, что каждый член Лиги пожелает внести свой вклад в это событие и получить свой, ни с чем не сравнимый результат.
Инициативой Лиги является проведение в регионах России  объединительных конгрессов специалистов помогающих профессий в нашей области. К участию в таких конгрессах  приглашены психиатры, психиатры-наркологи, психотерапевты, психологи, неврологи, социальные работники и, возможно, другие профессионалы.  Нам есть что обсудить, есть с чем обратиться к обществу и государству. В этой работе мы идём по пути  сотрудничества общественных профессиональных организаций,  государственных и муниципальных структур.

Наша Лига  взяла на себя инициативу в подготовке таких конгрессов.; в Сибирском Федеральном Округе – Новосибирск, 1-5 октября 2018 года; Уральском Федеральном Округе – Екатеринбург, 2-6 ноября 2019 года;  в Дальневосточном Федеральном Округе – Владивосток, сентябрь 2020 года; в Северо-Кавказском Федеральном Округе – Ставрополь, октябрь 2021 года; в Северо-Западном Федеральном Округе  – даты согласуются.
Общероссийский конгресс мы проведём, когда для этого будут самые благоприятные условия.                            
Продолжим проведение декадников для профессионалов. Традиционный осенний пул декадников пройдёт в Волгограде, Омске, Новосибирске, зимой – в Горном Алтае, весной – в Санкт-Петербурге, Астане, летние декадники – в  Омской области, на Алтае, Байкале, в Орле.

Лига приступает к организации Псифестов – больших психотерапевтических и психологических фестивалей, рассчитанных как на профессионалов, так и на интересующихся психотерапией. Первые такие фестивали мы готовим в Екатеринбурге, Севастополе, Анапе.
Важной задачей является  работа с молодёжью. Будем проводить региональные конкурсы, молодёжные декадники. На конгрессах и конференциях Лиги будем организовывать специальные молодёжные секции. Важнейшим аспектом такой работы явится волонтёрство и добровольчество. Молодёжь будет приглашаться в качестве волонтёров для работы в отделениях лиги и в Центральном Совете. Волонтёры будут приглашаться для подготовки нашего Всемирного Конгресса. Волонтёры получат волонтёрское удостоверение Лиги и волонтёрскую книжку. Именно из волонтёров будут формироваться  лидеры и ведущие специалисты нашей профессии. 
Важно развивать нашу активность во всех Федеральных округах Российской Федерации и за её пределами. Мы будем развивать Лигу как международную организацию, объединяющую русскоязычных психотерапевтов  всего мира. Будем представлять Российскую Федерацию в Европейской ассоциации психотерапии, Азиатской федерации психотерапии, Всемирном Совете по психотерапии. Продолжим нашу активность и в поле Всемирного сертификата психотерапевта. Продолжим наши усилия по Европейской сертификации специалистов из России и русскоязычного зарубежья.
Будем участвовать в IХ Паназиатском конгрессе по психотерапии 13-14 мая в Тегеране, Иран, в XII Латиноамериканском конгрессе по психотерапии «Психотерапия без границ» 14-17 марта в  Монтеррее, Мексика.
Продолжится наш Индийский проект. Состоится XXV Научно-практическая психотерапевтическая экспедиция в Индию. Традиционная зимняя поездка в Италию планируется в дни зимних каникул с 3 по 9 января с программой «Психотерапия и мода» и «квестом Леонардо». Мы посетим Милан и Флоренцию.
II научно-практическая психотерапевтическая экспедиция в Латинскую Америку c программой «Оздоровительные и  духовные практики коренных народов Латинской Америки» состоится с 14 по 24 марта. В рамках экспедиции мы посетим Мексику и Гватемалу. 
Мы расширим географию наших Научно-практических экспедиций. Подготовим и проведём экспедицию в Московскую православную духовную академию и Свято-Троицкую Сергиеву Лавру.
И, пожалуй, что особенно важно, будем активно развивать нашу Саморегулируемую организацию Национальную Ассоциацию развития психотерапевтической и психологической науки и практики «Союз психотерапевтов и психологов». У нас каждый год нарастает объём выполняемых по СРО работ. Нам предстоит окончательно сформировать наши комитеты и комиссии.  Важно разработать профессиональные стандарты и образовательные программы, приступить к процедуре допуска к психотерапевтической деятельности и аккредитации специалистов, и, совместно со СРО, конечно, участвовать в разработке проекта закона «О психологической помощи» и выяснять возможность продвижения законопроекта « О Психотерапии». 
Лига, оставаясь профессиональной организацией, объединяющей больше специалистов и обучающихся психотерапии, чем все остальные аналогичные структуры в Российской Федерации вместе взятые, по-прежнему будет искать контакты и налаживать сотрудничество с другими профессиональными организациями в области психотерапии.  
И это – только часть планируемых начинаний и продолжений нашей работы. Будут и другие. И наша Общероссийская профессиональная психотерапевтическая лига всегда выполняет принятые на себя обязательства. Ведь мы с каждым годом всё больше сами создаём своё будущее! Накопленный нашей организацией потенциал таков, что мы готовы значительно расширять свою работу, в несколько раз увеличить численность членов Лиги, активнее действовать по традиционным направлениям нашей работы, открывать новые направления нашей деятельности! Поэтому наступающий год, несомненно, будет  самым плодотворным, и  результативным!

Благодарю за внимание!
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