ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ 

ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА МОДАЛЬНОСТЕЙ 

ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ ЛИГИ

31 мая 2012 года
г. Москва
Повестка дня:
1) О проекте Закона по психотерапии Российской Федерации. Сообщение президента ППЛ проф. Макарова В.В.

2) О больших конгрессах лиги в 2012 и 2013 годах. Сообщение президента ППЛ проф. Макарова В.В.
3) Презентация модальности «Универсальная гипнотерапия», руководитель – проф. Тукаев Р.Д.

4) О переименовании модальности «Клиническая психотерапия» в «Клиническая классическая психотерапия», руководитель - проф. Бурно М.Е.
5) О смене руководителя модальности «Целебная творческая психолингвистика» в связи с  переездом руководителя модальности, Семеновой А.И. 
Обсуждение кандидатуры нового руководителя - Поспеловой М.В.
6) О присутствии членов Комитета модальностей на заседаниях Комитета.

7) Процедура грантпарентинга супервизоров, аккредитованных ОППЛ в модальностях, признанных ОППЛ. Сообщение ответственного секретаря ЦС ППЛ Приходченко О.А.
8) О поступивших обновлениях заявок и резюме модальностей психотерапии. Отчет ученого секретаря ЦС ППЛ Камаловой С.Ц.
9) О работе над статьями о ППЛ для публикации на Интернет-ресурсе Wikipedia. Отчет ученого секретаря ЦС ППЛ Камаловой С.Ц.
10) Разное.
Присутствовали руководители 19 модальностей из существующих 38 (и одна неутвержденная модальность).

Действительные члены Комитета модальностей:

В.В. Макаров, президент ППЛ

М.Е. Бурно, председатель Комитета модальностей
С.В. Ковалев

Е.Ю. Печникова

А.С. Кочарян

М.Е. Сандомирский
Н.Л. Зуйкова
Г.А. Макарова
А.И. Семёнова (с М.В. Поспеловой)

С.Э. Медведев (за А.Я. Варгу)
Л.С. Белогородский
С.А. Белорусов

В.И. Петрушин

А.С. Баранников

И.К. Чобану

Н.Д. Линде

Ассоциированные члены Комитета модальностей:

Л.Н. Сербина

Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова.
Вступительная речь Президента Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги В.В. Макарова. 
Виктор Викторович поздравил членов комитета с профессиональным праздником - Днем психотерапевта и отметил, что вышла Профессиональная психотерапевтическая газета – с этого выпуска газета будет выходить так же в Интернет-варианте. 
 

1) О проекте Закона по психотерапии Российской Федерации. Сообщение президента ППЛ проф. Макарова В.В.

Президент ППЛ профессор В.В.Макаров сообщил присутствующим, что закон РФ о психотерапии в Лиге пытались продвинуть достаточно давно, но ранее это не являлось возможным в силу отсутствия закона о медицине. Виктор Викторович сообщил коллегам, что сейчас подобный закон издан, и в этой связи необходимо создавать группу для работы над законопроектом. В.В. Макаров пригласил коллег войти в состав рабочей группы. Координаторами группы назначены ответственный секретарь ЦС ППЛ Приходченко О.А., сотрудница общественной приемной В.В.Путина Чепенко Л.А. Согласие войти в группу уже выразили Катков А.Л., Редько А.В., Рудная М.Н.и другие члены Лиги. В.В. Макаров выразил надежду на то, что закон о психотерапии будет готов не позднее 2015 года.
2) О больших конгрессах лиги в 2012 и 2013 годах. Сообщение президента ППЛ проф. Макарова В.В.

В.В. Макаров сообщил присутствующим, что в 2012 году важно провести конгресс на Украине, где в настоящий момент присутствуют две противоположные тенденции - «мы в российской психотерапии», «мы вне российской психотерапии».
Виктор Викторович отметил, что важно показать, что российская психотерапия становится зрелой, важно привести модальности Лиги в порядок. А.Притц высказал замечание, что наши модальности «не носят научного характера».
Важно, чтобы на Конгрессе ППЛ в Киеве были представлены все модальности, важно, чтобы модальности были представлены и российскими, и украинскими руководителями.  

В 2013 году состоится главный конгресс десятилетия – Первый Евразийский конгресс. Конгресс будет проводиться по всей России.

Откроет конгресс программа «Окно в Европу» в Санкт-Петербурге, состоится программа в Ясной Поляне; пленарная и секционная часть конгресса, а так же декадник, пройдут в Москве; будут организованы декадники в других городах России - в Екатеринбурге, на Бакале, в Окунево; готовится путешествие по транссибирской магистрали из Москвы до Владивостока. 
Решено:  активно участвовать в конгрессе в Киеве осенью 2012 года, продолжать работу по приведению модальностей Лиги в соответствие с модальностями Европейской ассоциации психотерапии к конгрессу в июле 2013 года. 

С обращением к членам Комитета модальностей ОППЛ выступил главный редактор телепроекта «Будь успешен!» С.А. Панкин.

В своем обращении к членам Комитета модальностей ОППЛ С.А. Панкин сообщил, что изучил сайты – официальный сайт ППЛ, сайты отдельных персоналий Лиги, и пригласил на съемки некоторых из них. 

Сергей Александрович отметил, что пациента интересует не модальность терапевта, а конкретный психотерапевтический эффект.

С.А. Панкин сообщил, что организуется проект, в рамках которого поставлена задача собрать людей – профессионалов психотерапии; поделиться знанием с широкой аудиторией с помощью интернет технологий.

Разработан трехуровневый способ установления взаимодействий между терапевтом и клиентом: терапевт презентует себя перед интернет-публикой, с его участием записывается 3-6 рекламных роликов, которые просматривает аудитория в Интернете. Предполагается, что  к концу 2012 года аудитория проекта составит более 100 млн. человек. Вторым шагом во взаимодействии с клиентами станут вебинары, и следующим – третьим шагом – онлайн-консультации.
3) Презентация модальности «Универсальная гипнотерапия», руководитель – проф. Тукаев Р.Д.
Во вступительном слове Р.Д. Тукаев заявил, что мог бы отказаться от руководства модальностью «Гипнотерапия», т.к. уже возглавляет большое количество модальностей в Лиге.

Рашит Джаудатович отметил, что модальность «Универсальная гипнотерапия» войдет в методическое пособие Минздрава и, согласно правилам Комитета модальностей, будет признана автоматически.

По итогам презентации модальности состоялась дискуссия.
С.В. Ковалев попросил Р.Д. Тукаева внести ясность в вопрос, является ли презентуемая модальность методом или методикой. 
Р.Д. Тукаев: По способу реализации это – методика, по наполненности – метод. Можем назвать методом, чтобы не вызывать напряжение у присутствующих.

С.В. Ковалев: Это уже четвертый метод. Следует разделять метод и методику.

Р.Д. Тукаев: Эта модальность используется как базовая для различных целей, полагаю, в этом случае она является большим, чем методика.
Н.Д. Линде: Можете сформулировать в одной фразе, в чем заключается особенность метода?
Р.Д. Тукаев: Особенность метода – его непрозрачность и универсальность. Многократное наложение, дублирование простых приемов с сложную систему. Метод может использоваться с одним человеком или с группой до 50 человек. Высокая эффективность метода  доказана. Возможно использование метода в психологической работе и клинических случаях.

М.Е. Бурно: У Р.Д. Тукаева интересный теоретический склад ума. Для понимания нового важно услышать, есть ли другие, схожие – имеющие грани созвучия – методы, и чем Универсальная гипнотерапия отличается от них. Возможно ли их сравнить для понятности. 

Р.Д. Тукаев:  Близки медитация Люпасена, аутогенная тренировка – но Универсальная гипнотерапия выстроена не религиозным, а абсолютно научным способом. Использование принципа мышления цветового ощущения.
В.И. Петрушин, отмечает, что Р.Д. Тукаев сделал большое дело. Состояние транса, вхождение и выход из него имеют четкую структуру и Рашит Джаудатович  это четко изложил. В.И. Петрушин считает, что метод нуждается в поддержке и распространении и отмечает, что ранее не видел

С.В. Ковалев: Универсальная гипнотерапия претендует на метод, т.к. методика не может называться «Универсальной». Необходимо уточнить, в чем заключается универсальность, в данном вопросе нужна большая методологическая четкость.

Р.Д. Тукаев отсылает коллег к своему тексту, в котором четко и конкретно изложена работа по методу, теоретические основы и принципы, на которых основывается метод, используемые в работе приемы.
В.В. Макаров: Р.Д. Тукаев – ведущий специалист в области гипноза в нашей стране – теоретик и практик. Основные критерии модальности: концепция, практика – присутствуют в модальности «Универсальная гипнотерапия». Конференции еще не было, не ясно есть ли у метода последователи. При отсутствии определенного числа последователей модальность будет считаться авторским методом.
С точки зрения В.В. Макарова «Универсальная гипнотерапия» представляется упорядоченным авторским методом.

С.В. Ковалев: сделанное Рашитом Джаудатовичем заслуживает самой высокой оценки и является блистательным авторским методом.
А.С. Баранников заявил, что доверяет Р.Д. Тукаеву как человеку,  но у Александра Сергеевича, по его словам, возникают те же неясности, что у других людей. Присутствуют все основные моменты, позволяющие рассматривать метод в качестве модальности – методическое пособие, последователи.

А.С. Баранников предлагает Р.Д. Тукаеву уточнить будет ли универсальная гипнотерапия заменой гипнотерапии, а так же уточнить вопрос о последователях модальности.
Р.Д. Тукаев: Модальность практикует 150-200 человек.
Данную цифру подтвердил А.С. Баранников.
Рашит Джаудатович предлагает убрать гипнотерапию и рассматривать вместо нее универсальную гипнотерапию.

Если Комитет модальностей с данным мнением не согласен, Р.Д. Тукаев предлагает модальность «Гипнотерапия» исключить из списка модальностей.
А.С. Баранников предлагает переименовать модальность в «классическая гипнотерапия» и оставить в списке методов психотерапии.
С.В. Ковалев: все варианты гипнотерапии возможно объединить в один широкий метод. Значим вопрос о соотношении других модальностей Р.Д. Тукаева и универсальной гипнотерапии.

В.В. Макаров: Модальность – это сообщество, а последователи – это не бывшие ученики, а люди, считающие руководителя модальности лидером. 
Р.Д. Тукаев собирает секцию по интегративно-диалоговой гипнотерапии, на секции представляются доклады по универсальной гипнотерапии.

Л.С. Белогородский хотел бы уточнить соотношение модальностей: универсальная гипнотерапия – часть интергативно-диалоговой гипнотерапии, но часть самая серьезная. Р.Д. Тукаев решил выделить ее в отдельную модальность. У этого метода есть шансы быть признанным в ЕАП. Это частный, но высокозначимый, эффективный метод.

Л.С. Белогородский говорит о модальности внутри модальности.
Члены Комитета модальностей озабочены терминологией – «универсальность» в названии модальности претендует на всеобъемлемость. Р.Д. Тукаев считает, что это – авторская особенность.  
М.Е.Бурно. Самая большая трудность заключается в том, что не всем мы понимаем, что хочет донести до нас Р.Д.Тукаев. Подобные вопросы нельзя решать быстро, необходим отдельный вечер. 

С.В. Ковалев считает, что Универсальная гипнотерапия представлена на данном заседании Комитета модальностей ОППЛ скорее как блестящий метод, но должна быть модальностью.

Р.Д.Тукаев: напоминает коллегам, что модальностью может быть направление, метод, методика. Он считает что у разработки есть хорошие перспективы, в т.ч. на международном уровне.

В.В. Макаров. В списке модальностей стоит гипносуггестивная терапия. На следующем Комитете модальностей Виктор Викторович предлагает устроить встречу по поводу гипнотических модальностей в Профессиональной психотерапевтической лиге.
Расширенное заседание Комитета модальностей ОППЛ состоится 19 октября 2012 года.

В.В. Макаров высказывает предложение устроить голосование только при желании Р.Д. Тукаева. Рашит Джаудатович считает, что следует  устроить голосование.

И.О.Кириллов  высказывает предложение голосовать за Универсальную гипнотерапию как за авторский метод.
По итогам обсуждения модальности «Универсальная гипнотерапия» состоялось тайное голосование. 
Счетную комиссию представляла Шалаева Е.В.

Результаты голосования:

За: 7 человек, против: 12 человек, воздержавшихся нет. 

В.В. Макаров высказал предложение вернуться к обсуждению модальности в октябре, на следующем заседании Комитета модальностей ОППЛ.
Решено:

Отклонить модальность «Универсальная гипнотерапия» для принятия с возможным последующим обсуждением модальности на следующем заседании Комитета модальностей ОППЛ в октябре.

4) О переименовании модальности «Клиническая психотерапия» в «Клиническая 
классическая психотерапия», руководитель - проф. Бурно М.Е.
М.Е. Бурно изложил коллегам свою позицию касательно названия модальности, привел веские основания для ее смены.
По итогам обсуждения данного вопроса состоялось открытое голосование.
Результаты голосования:

За переименование модальности проголосовали 15 человек, 2 человека воздержались, голосовавших против переименования модальности нет.

Решено: переименовать модальность Клиническая психотерапия» в «Клиническая 

классическая психотерапия».

5) О смене руководителя модальности «Целебная творческая психолингвистика» в связи с  переездом руководителя модальности, Семеновой А.И. 

Обсуждение кандидатуры нового руководителя - Поспеловой М.В.
А.И. Семенова сообщила коллегам, что уезжает на постоянное место жительства в Австралию, и хочет предложить на место представителя модальности «Целебная творческая психолингвистика» в России Поспелову Марину Валерьевну. 

Алла Ивановна полностью доверят представление модальности в Лиге своей ученице, которая сейчас работает над методическим материалами по книгам Аллы Ивановны, и считает М.В.Поспелову грамотным и достойным человеком. Автором и руководителем модальности остается А.И. Семенова. 
Далее последовал краткий рассказ М.В. Поспеловой о себе и о своем отношении к методу. Марина Валерьевна считает, что метод позволяет работать с клиентом на глубинном уровне его бессознательного.

В.В. Макаров подчеркнул, что А.И. Семенова навсегда остается руководителем модальности. 

Предложение назначить представителем модальности «Целебная творческая психолингвистика» в России М.В.Поспелову с сохранением руководства модальностью за А.И.Семеновой принято единогласно.

Решено: оставить руководство модальностью «Целебная творческая психолингвистика» за Семеновой А.И., представителем модальности в России назначить Поспелову М.В.
6) О присутствии членов Комитета модальностей на заседаниях Комитета. Выступление президента ППЛ проф. Макарова В.В.
В.В.Макаров высказал предложение подумать до октября и разделить модальности на «активные» и «дремлющие». «Активные» модальности будут опубликованы на сайте Лиги, а «дремлющие» – в отдельном списке. В.В.Макаров предложил собирать кворум только по активным модальностям. 
Решено: вернуться к предложению о разделении модальностей на «активные» и «дремлющие» в октябре и собирать кворум только по активным модальностям.

7) Процедура грантпарентинга супервизоров, аккредитованных ОППЛ в модальностях, признанных ОППЛ. Сообщение ответственного секретаря ЦС ППЛ Приходченко О.А.
О.А. Приходченко сообщила коллегам, что 30 марта 2011 на заседании Центрального Совета ППЛ было принято положение о супервизоре, утвержденное съездом Лиги в октябре 2011 года. Его частью является положение о грантпарентинге супервизоров, аккредитованных ОППЛ в модальностях, признанных ОППЛ.
Аккредитация профессиональных супервизоров производится с целью формирования института супервизоров ППЛ. Важно формировать реестр супервизиров, являющийся важным для профессионального психотерапевтического сообщества показателем активности внутри модальностей.

Важно знать имена, регионы проживания и модальности супервизоров Лиги, на это направлена работа комитета по супервизии.

Статус супервизора возможно получить 2 путями: путем грантпарентинга в конкретной модальности, либо в полимодальности - как посредством обучения, так и посредством ознакомления комитета супервизии со своей практикой. 

Вручение удостоверений аккредитованного супервизора: 
Макаров В.В. - полимодальная психотерапия  
Макарова Г.А. - транзактный анализ: восточная версия

Сербина Л.Н. - процессуально ориентированная психология 
Кириллов И.О., Гончаров М.А., Фролов П.А. - позитивная терапия 

Чобану И.К. - прошла программу подготовки «Супервизор»
Румянцева С.Ю. - прошла программу подготовки «супервизор», может проводить супервизию в рамках модальности Эмоционально-образная терапия, а так же в рамках полимодальной супервизионной группы.
Так же разработан специальный бланк супервизии, в котором будут фиксироваться только часы личной практики специалиста. 

Решено: 
8) О поступивших обновлениях заявок и резюме модальностей психотерапии. Отчет ученого секретаря ЦС ППЛ Камаловой С.Ц.
С.Ц. Камалова сообщила, что на данный момент получено 13 комплектов заявок и резюме из 39 модальностей Лиги и отметила, что ждет обновления в резюме и заявках от членов Комитета модальностей ОППЛ.

В.В. Макаров прокомментировал, что в случае, если обновленные версии резюме и заявок не будут получены к октябрю, будут использоваться старые версии данных документов.

Решено: использовать старые версии заявок и резюме модальностей, если актуальные обновления не будут получены к октябрю.
9) О работе над статьями о ППЛ для публикации на Интернет-ресурсе Wikipedia. Отчет ученого секретаря ЦС ППЛ Камаловой С.Ц.
Присутствует большая проблема – отсутствие информации о Лиге в Интернете, на которую можно ссылаться, чтобы, при этом, информация не дублировала содержание официального сайта ППЛ или сайта «Самопознание». При попытке разместить статьи о Лиге на сайте «Википедия» неоднократно выносились предупреждения о том, что статьи содержат саморекламу и являются спамом, после чего статьи удаляются из за недостаточности «значимости Лиги как организации» - существует конкретная проблема – отсутствие материалов, на которые возможно ссылаться при написании статей для «Википедии». Подобные статьи должны быть написаны сухим, энциклопедичным стилем, не содержащим рекламы, объем статьи должен составлять от 500 знаков.
Предложение направить материалы о Лиге на другие крупные и авторитетные сайты, порталы, чтобы была возможность ссылаться на них при подготовке статей о ППЛ. Нужно, чтобы о Лиге писали другие источники.

10) Разное.
Руководитель модальностей «Клиническая психосоматика» и «транзактный анализ» Н.Л. Зуйкова выступила с предложением о волонтерстве – добровольном консультировании. Супервизорам и членам Комитета модальностей ОППЛ было предложено рекомендовать для волонтерской деятельности своих учеников.
Решено:

Сделать рассылку Положения о волонтерстве в ППЛ и вынести данный вопрос на обсуждение на заседании Комитета модальностей ОППЛ в октябре 2012 года.
