
ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА НАПРАВЛЕНИЙ И МЕТОДОВ (МОДАЛЬНОСТЕЙ) ПСИХОТЕРАПИИ
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ ЛИГИ (ОППЛ)

11 октября 2017 года

г. Москва
 
Присутствовали:
Макаров В.В., Бурно  М.Е., Баранников А.С., Линде Н.Д., Сурина Л.А., Бурняшев М.Г., Кузовкин В.В., Мироник-Аксенова О.И., Силенок П.Ф., Сандомирский М.Е., Обухов Я.Л., Лаврова Н.М., Локтионова А.В., Сербина Л.Н., Огаркова (Дубинская) Ю.Л., Печникова Е.Ю., Нерода А.Р. за Доморацкого В.А., Абрашкина Е.А. за Семенову А.И., Антонова А.А. за Чобану И.К., Кустов Ю.В. за Битехтину Л.Д., Рыцарева Т.В. за Варгу А.Я.
Макарова Е.В., Рубан О.И., Бражников А.В., Камалова С.Ц.

Делегировали голоса: 
Белогородский Л.С., Макарова Г.А., Майков В.В., Тукаев Р.Д., Белогородский Л.С.
 
Кворум есть.

1) Большие итоговые конгрессы Общероссийской профессиональной психотерапевтической Лиги. Итоги и перспективы.
                                                                                                 Макаров В.В.

Виктор Викторович предложил ввести категорию «комплекс психотерапии» или «психотерапевтический комплекс – собрание психотерапевтических подходов к определенной проблеме или явлению (например – психотерапевтический психосоматический комплекс, психотерапевтический комплекс в суицидологии, геронтологический психотерапевтический комплекс, психотерапевтический комплекс личного роста, психотерапевтический комплекс сексологии и др.).
Большое количество профессионалов в упомянутых сферах и, прежде всего, сексологии –  самоучки, нам как профессиональному сообществу требуется заявить об этом, организовать подобные комплексы.
Руководители комплексов входят в Комитет направлений и методов совещательным голосом, внутри Комитета объединяются в подкомитет Комплексов психотерапии, куда входят с решающим голосом.
П.Ф. Силенок предложил использовать «система» вместо «комплекс».
А.Л. Катков дал комментарий на случай/когда ОППЛ и СРО будут серьезно заниматься системой профессиональных стандартов. Стандарты  создаются с привязкой к определенным клинико-статистическим группам, которые можно обозначать как «комплексы», «клинические группы», «клинико-психологические группы». Александр Лазаревич считает логичным и важным выявлять в Комитете направлений и методов психотерапии лидеров, которые будут аккумулировать разные методы и модальности в группы.
И.А. Панюкова (сексолог) предложила название «департамент сексуального здоровья в психотерапии, психопрофилактике и психологическом консультировании».
М.Е. Сандомирский предложил термины «метамодальность», «комодальность», «надмодальность»
Комитет РЕШАЕТ: продолжить дискуссию о введении категории «комплекс психотерапии»  в Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ и названию данной формы на заседании Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии 20 декабря 2017 г., предложения по названию оформить письменно к заседанию Комитета.

В.В. Макаров: Модальность должна обладать 4 характеристиками: теория, практика, последователи образовательная программа.
Модальности, которые не собирают секции на конгрессах ОППЛ либо не отвечают критерию о наличии последователей (их мало), либо нелояльны к ОППЛ. 
Среди подобных нерегулярно собирающихся модальностей – гипнотерапия (организованы 3 маленькие секции за 10 лет), дианализ (не собирается с 2014 г.), семейная системная телесно-ориентированная, трансперсональная, клиент-центрированная, музыкально-интегральная психотерапия, символдрама, психодрама, арт-терапия, терапия творческим самовыражением (лидер модальности М.Е. Бурно более занят модальностью клиническая классическая психотерапия) этический персонализм (модальность находится в другом государстве), генеративная психотерапия (секции организованы 3 раза но активно идут конференции в ЮФО).

В последние годы резко увеличилась конгрессионная активность. В этой связи В.В. Макаровым было высказано предложение проводить конференции внутри модальностей Лиги в первой половине года, а в во второй половине – итоговые конгрессы ОППЛ. Модальности, проводящие свои события близко к датам ОППЛ, считать нелояльными.
Комитет РЕШАЕТ: утвердить данное предложение.

11 октября 2017. На III Общем собрании Национальной СРО «Союз психотерапевтов и психологов» было принято изменение в Уставе СРО, согласно которому СРО имеет право проводить лицензирование и аккредитацию специалистов в области психотерапии и психологии.
Осенью СРО и ОППЛ смогут лицензировать специалистов. В лицензии будет две подписи – руководителя модальности психотерапии и Президента СРО. При получении лицензии руководителем модальности, право подписи получает его заместитель.

2) Подготовка к IX Всемирному конгрессу в России в 2020 году.
                                                                                                 Макаров В.В.

В рамках подготовки к ОППЛ делает следующие изменения в организации конгрессов:
Мы вводим сопредседателя секции – значимого профессионала в модальности. В рамках Всемирного конгресса по психотерапии 2020 г. будем приглашать зарубежных сопредседателей.
На следующий год все доклады будут выстроены по времени.
В рамках организации конгрессов будем переходить к форме  Псифеста: всего 13% профессионалов занимаются психотерапевтической наукой, большинству – практикам – научные заседания не интересны.
Параллельно в рамках осенних событий ОППЛ 2018 г. будет идти псифест, конгресс и тренинги для граждан.
В 2018 г. будут организованы Псифесты в Крыму (лето 2018), возможно – в Анапе (осень 2018).

3) О роли личной терапии в современном отечественном профессиональном сообществе.
                                                                                                 Макарова Е.В.

Содержание доклада Екатерины Викторовны содержится в презентации (см. приложение к протоколу).

4) Федеральный стандарт подготовки профессиональных медиаторов.
                                                                                                 Лаврова Н.М., Рубан О.И.

Ольга Ивановна сделала на заседании Комитета модальности ввести Федеральный стандарт подготовки по медиации в ОППЛ.
Медиация законодательно регулируется в РФ с 2011 г., это редкий случай, когда профессия находится в сфере становления, но уже регулируется законодательно.
По данному вопросу Комитет РЕШАЕТ: утвердить федеральный стандарт профессиональных медиаторов в ОППЛ, рекомендовать Федеральный стандарт профессиональных медиаторов к утверждению ХIХ Съездом ОППЛ.

5) О разделении модальности Ресурсно-ориентированная системная терапия РОСТ-Ретри на две модальности.
                                                                                                 Сандомирский М.Е.

М.Е. Сандомирский провел краткую историю появления и развития модальности в ОППЛ, обозначив постепенное отделение друг от друга двух частей модальности – аудитории, с которыми работает модальность, начали существенно различаться, с вопросами рынка и продвижения связана необходимость разделить модальность на следующие:
1) Ресурсно-ориентированная системная терапия
2) Нейропсихотерапия, нейрокоррекция и саморегуляция Ретри.

По данному вопросу Комитет РЕШАЕТ: поручить модальности «Ресурсно-ориентированная системная терапия РОСТ-Ретри» оформить резюме и заявку для соблюдения формальных правил регистрации модальности в Комитете при разделении данной модальности на две модальности «Ресурсно-ориентированная системная терапия» и «Нейропсихотерапия, нейрокоррекция и саморегуляция Ретри».

6) О ходе работы над «Справочником по методам психотерапии, принятым в Российской Федерации (Россия психотерапевтическая)».
                                                                                                 Кузовкин В.В.

Содержание сообщения Виктора Владимировича представлено в презентации (см. приложение к протоколу).
А.В. Березкина предложила разместить определения модальностей на странице Комитета модальностей. Данная идея была поддержана комитетом.
По данному вопросу Комитет РЕШАЕТ: 
Призвать руководителей направлений и методов психотерапии и консультирования ОППЛ направить определение модальности под их руководством для размещения на странице Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии и на сайте ОППЛ;
Вернуться к разработке статей в «Справочник по методам (модальностям) психотерапии, принятых в Российской Федерации», и до конца января 2018 года прислать статьи, разработанные в соответствии с предложенными требованиями и структурой ответственному за Справочник Кузовкину Виктору Владимировичу.

7) Генеральные менеджеры и представители модальностей. 

•	Чаплыгина Виктория Юрьевна, модальность «Дианализ». Кандидатура В.Ю. Чаплыгиной одобрена Комитетом единогласно.
•	Ященко Мария Георгиевна, модальность «Интегративная детская психотерапия». Кандидатура М.Г. Ященко одобрена Комитетом единогласно.
•	Симонова Ирина Юрьевна, модальность «Клиент-центрированная психотерапия». Кандидатура И.Ю. Симоновой одобрена Комитетом единогласно.

8) Отчёты модальностей.

•	Психодрама - руководитель/представитель модальности на заседании не присутствует.
•	Транзактный анализ - руководитель/представитель модальности на заседании не присутствует.
•	Психотерапевтическая кинезиология - руководитель/представитель модальности на заседании не присутствует.
•	Эриксоновская психотерапия и эриксоновский гипноз - руководитель/представитель модальности на заседании не присутствует.
•	Перинатальная психотерапия и психология и психология репродуктивной сферы - председатель модальности Е.Ю. Печникова:
Модальность активно работает: проводится 4 заседания секции в год, модальность активно участвует в конгрессах ОППЛ, идут образовательные программы, проводится научная работа, идут защиты дипломов и диссертаций. 

9) Экспресс-опрос руководителей и лидеров модальностей психотерапии и консультирования ОППЛ о состоянии рынка психотерапии.

Полимодальная психотерапия: рост рынка за счет неплатежеспособных клиентов, полимодальные психотерапевты в госструктурах – первые кандидаты на увольнение.

Эмоционально-образная терапия: в частной практике, в которой в основном работает модальность, все хорошо.

Генеративная психотерапия: модальность развивается, обучено более 100 человек, надеются на рост рынка.

Юнгианская психотерапия: растет количество запросов и меняется их структура.

ДМО-подход: спрос растет, возрастает количество запросов на личную терапию и самопознание, а так же на личную терапию специалистов.

Символдрама: ведется работа более чем в 70 городах РФ, сотрудничество с зарубежными коллегами, Я.Л. Обухов отметил перспективу работы на крупнейших психотерапевтических рынках Китая и Кореи, настроенных на европейские модели в психотерапии.

Психоорганический анализ: модальность развивается, есть сложность с возможностью практики специалистов без профильного высшего образования.

Процессуальная психология и психотерапия:  модальность развивается, есть проблема с конвертацией зарубежных документов в РФ.

Системно-феноменологическая психотерапия и семейные расстановки: дела в модальности идут хорошо, успешно пройдена постлицензионная проверка.

Детская интегративная психотерапия: три сектора работы – частная практика (спрос на психотерапевтические услуги не меняется), образовательные учреждения (сокращение школьных психологов кроме частных школ) и социальные учреждения (увольнения и низкие зарплаты). Создано 2 новые программы.

Целебная творческая психолингвистика: модальность маленькая, молодая, поступательно
активно развивающаяся в теории и на практике. Есть запрос со стороны студентов, родителей.

Системная семейная терапия: стабильный интерес обучающихся и клиентов.

Экзистенциальная психотерапия: интерес к модальности большой, у хороших специалистов клиентов достаточно.

10) Вручение сертификатов по супервизии ОППЛ.


11.10.2017 г.

Председатель Комитета модальностей ОППЛ, проф. М.Е. Бурно
Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова

