ДОПОЛНЯЕМАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА НАПРАВЛЕНИЙ И МЕТОДОВ (МОДАЛЬНОСТЕЙ) ПСИХОТЕРАПИИ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ ЛИГИ (ОППЛ)
 
20 декабря 2017 года

Москва
 
15.00 - 19.00
 
Присутствовали:
Макаров В.В., Баранников А.С., Линде Н.Д., Харитонов А.Н., Сурина Л.А., Белогородский Л.С., Кузовкин В.В., Лаврова Н.М., Сербина Л.Н., Битехтина Л.Д., Огаркова (Дубинская) Ю.Л., Печникова Е.Ю., Бурняшев М.Г., Старостин О.А., Петрова Е.Ю., Антонова А.С. за Чобану И.К., Рыцарева Т.В. за Варгу А.Я., Ященко М.Ю. за Локтионову А.В., Ковалева Е.С. за Ковалева С.В., Положая З.Б., Камалова С.Ц.

Делегировали голоса: 
Тукаев Р.Д., Мироник-Аксенова О.И., Зуйкова Н.Л., Ермошин А.Ф., Макарова Г.А. 

Кворум есть.

В начале заседания В.В. Макаров сделал объявление, что Председатель комитета Марк Евгеньевич Бурно слагает с себя полномочия в связи с состоянием здоровья. Присутствующие выразили сожаление по данному поводу.

1) IХ Всемирный конгресс по психотерапии 2020 как большая работа, перезагрузка и новый старт.
                                                                                                                 Макаров В.В.
После Нового года мы будем готовы объявить стоимость участия во Всемирном конгрессе по психотерапии 2020 г.
В рамках конгресса будет организовано 3 больших направления, участие в которых примут различные категории участников: экспертное сообщество (ученые, исследователи), практики, интересующиеся граждане.
Коллеги из РФ неактивно откликаются к участию в Организационном и Программном Комитете конгресса.
В.В. Макаров призвал коллег активно включаться в работу по формированию комитетов конгресса и приглашать зарубежных коллег к участию.
Мы начинаем активно готовиться к Всемирному конгрессу в т.ч. посещая крупные континентальные конгрессы – весной 2018 г. состоится Латиноамериканский конгресс в Монтеррее, Мексика, Азиатский конгресс в Тегеране, Иран.
Организационный комитет IX Всемирного конгресса по психотерапии просит членов Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии подтвердить готовность войти в Программный и/или Организационный комитет конгресса, направить в адрес Ученого секретаря краткую биографическую справку на русском и английском языках и фото хорошего качества. 

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ: Призвать членов Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии проявить активность в отношении подготовки IХ Всемирного конгресса по психотерапии 2020 г.

2) Представление руководителя Комитета образования ЦС ППЛ - к.пс.н., доцента Кузовкина Виктора Владимировича.
                                                                                                                 Кузовкин В.В.
Кузовкин Виктор Владимирович – кандидат психологических наук, доцент, профессор кафедры психологического консультирования факультета психологии Московского государственного областного университета; руководитель программы подготовки «Психологическое консультирование» направления подготовки 37.04.01 Психология (уровень магистратуры); руководитель двух проектов кафедральных исследований по темам «Концептуализация профессионально-личностного обучения психологов-консультантов: психотехнический подход» и «Исследование процесса психологического консультирования»; член редакционной коллегии электронного журнала «Вестник МГОУ»; член редакционной коллегии журнала «Психологическое консультирование и психотерапия» (Харьковский национальный университет им. В.Н. Каразина); директор некоммерческого партнерства «Научно-практический центр «ТРИАДА»; действительный член и сопредседатель модальности «Клиентоцентрированная психотерапии» Профессиональной психотерапевтической лиги (ППЛ); личный психотерапевт и супервизор ППЛ Международного уровня в модальности клиентоцентрированная психотерапия; действительный член (прикладное направление) и член правления Межрегиональной общественной организации «Русское психоаналитическое общество» (РПО); член Общероссийского совета по психотерапии и консультированию (ОСПК); клиентоцентрированный психотерапевт.
Более подробная информация о В.В. Кузовкине приложена к протоколу.

По вопросу кооптации В.В. Кузовкина на должность руководителя Комитета образования ЦС ППЛ в Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ состоялось открытое голосование.
Результаты голосования: принято единогласно (29 голосов).

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ: Кооптировать В.В. Кузовкина по должность руководителя Комитета образования ЦС ППЛ.
Продолжить разработку «Примерной дополнительной профессиональной программы профессиональной переподготовки специалистов для выполнения нового вида профессиональной деятельности в сфере психотерапии, психологического консультирования, психокоррекции» и сопутствующих ей документов, и представить наработки на Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ на следующем заседании Комитета в марте 2018 г.

3) О перспективах развития профессионального образования в ППЛ и СРО. Представление «Примерной дополнительной профессиональной программы профессиональной переподготовки специалистов для выполнения нового вида профессиональной деятельности в сфере психотерапии, психологического консультирования, психокоррекции».
                                                                                                                 Кузовкин В.В.

Содержание сообщения Виктора Владимировича представлено в презентации (см. приложение к протоколу).

4) Презентация модальности «Песочная терапия». 
                                                                                                                 Старостин О.А.

Олег Альбертович Старостин представил модальность «Песочная терапия». 
Олег Альбертович Старостин, врач-психотерапевт, кандидат медицинских наук, руководитель секции «Интегральная песочная терапия» РПА, руководитель секции «Песочная терапия» РАА, автор метода «плассотерапия» (применение подвижного песка в психологическом консультировании и психотерапии), президент Ассоциации песочной терапии (СПб).
В Комитет заранее были предоставлены все необходимые документы; все формальные требования Комитета для допуска к презентации соблюдены.

Харитонов А.Н. выступил в поддержку модальности, отметив, что метод вышел из психодинамического направления, приобрел самостоятельность и используется давно и широко.

По вопросу об утверждении модальности «Песочная терапия» в Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ состоялось тайное голосование.
Результаты голосования: принято единогласно (29 голосов).

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ: 
утвердить модальность психотерапии «Песочная терапия» в Лиге, на должность руководителя модальности «Песочная терапия» кооптировать Старостина Олега Альбертовича.

5) Представление нового руководителя модальности «Гештальт-терапия» Елены Юрьевны Петровой и программы работы Лиги в области гештальт-терапии.
                                                                                                                 Петрова Е.Ю.

Елена Юрьевна Петрова – медицинский психолог, сертифицированный гештальт-терапевт (1996) тренер и супервизор в области гештальт-терапии, практика работы психотерапевтом с 1992 года, опыт тренерской работы в области гештальт-подхода с 1996 года, Член Европейской Ассоциации Гештальт терапии (ЕАГТ) с 2007, член Ассоциации Детских Психологов, руководитель тренинговых программ Интегративного Института Гештальт Тренинга  с 2008 года, руководитель супервизионного комитета Гильдии Псхотерапии и тренинга (СПБ), держатель Сертификата Европейской Ассоциации Гештальт-терапии (ЕАГТ).

Елена Юрьевна Петрова поделилась с присутствующими предложениями касательно работы модальности в ОППЛ. Биографическая справка и предложения Е.Ю. Петровой отражены в приложении к протоколу.

По вопросу о кооптации Е.Ю. Петровой на должность руководителя модальности «Гештальт-терапия» в Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ состоялось открытое голосование.
Результаты голосования: принято единогласно (29 голосов).

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ: 
Кооптировать Петрову Елену Юрьевну на должность  руководителя модальности «Гештальт-терапия».

6) II Конгресс «Психическое здоровье человека XXI века».
                                                                                                                 Макаров В.В.

II Конгресс «Психическое здоровье человека XXI века» пройдет в Москве в Центре всемирной торговли 19-21 октября 2018 г. Желающие участвовать в конгрессе без оплаты орг. взноса должны оперативно связаться с Ученым секретарем Лиги. 
В рамках конгресса пройдут научно-практические конференции в рамках конгресса, школы молодых специалистов, мастер-классы. 
Свое участие уже подтвердили известные психотерапевты и психиатры с мировым именем.

7) Псифесты.
                                                                                                                 Макаров В.В.

Псифесты ОППЛ состоят из двух больших частей – для профессионалов в области психотерапии и для широкого круга лиц.
В 2018 г. ОППЛ проведет два больших псифеста – в Крыму летом 2018 и в Москве в осенью 2018. Работа будет разделена на 3 потока: для профессионалов-теоретиков, профессионалов-практиков и интересующихся.
Псифест в ноябре 2018 г. пройдет в рамках Итогового конгресса ОППЛ. При ранней регистрации предусмотрены большие скидки за участие.

8) Кадровый резерв подразделений ОППЛ и модальностей (методов) психотерапии.
                                                                                                                 Макаров В.В.

Лига будет создавать реестр кадрового резерва модальности и публиковать его на сайте ОППЛ, чтобы последователи модальности чувствовали себя спокойно – для этого руководителю модальности требуется указать преемника/преемников и выслать их резюме в Комитет.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ: основать кадровый резерв модальностей психотерапии и консультирования ОППЛ и опубликовать его в свободном доступе.

9) Уровни профессионального признания в ОППЛ.
                                                                                                                 Макаров В.В.

По факту уровни профессионального признания давно существуют в ОППЛ в явочном порядке.
[bookmark: _GoBack]Сейчас выделяется 4 уровня: региональный, межрегиональный, национальный, международный. Уровни профессионального призвания касаются институтов преподавания, тренерства, супервизорства, личной терапии в ОППЛ. Право присваивать уровни специалистам закрепляется за ЦС ППЛ, по представлению модальностей. Лигой будут разработаны соответствующие положения.

По вопросу  о принятии уровней профессионального признания в ОППЛ в Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ состоялось открытое голосование.
Результаты голосования: принято единогласно (29 голосов).

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ: принять уровни профессионального признания в ОППЛ.

10) Генеральные менеджеры и представители модальностей. 
•	Рунова Светлана Дмитриевна, модальность «Процессуально-ориентированная психология и психотерапия». Кандидатура С.Д. Руновой одобрена Комитетом единогласно.
•	Ефремова Полина Романовна, модальность «Позитивная психотерапия». Кандидатура П.Р. Ефремовой одобрена Комитетом единогласно.

11) Дискуссия о введении категории «комплекс психотерапии» и о названии данной формы в Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ. Продолжение.

В.В. Макаров: В психотерапии есть определенные «конгломераты» – детская, клиническая психотерапия и т.д. На предыдущем заседании, в качестве проектного для данного понятия, рассматривалось название «комплекс психотерапии».

А.Н. Харитонов: Термин «комплекс» обозначает концептуальный феномен в психотерапии, и убежден, что к обозначению данного вида явлений более подходят термины «кластер» или «конгломерат».
Ю.Л. Огаркова (Дубинская): В научном обиходе для обозначения подобных объектов традиционно используется слово «кластер». Наше пространство представляет собой систему координат, заданную двумя осями: ось абсцисс – методы (модальности) – то, ЧЕМ мы работаем, ось ординат – темы, проблемное поле – то, С ЧЕМ мы работаем. Каждая универсальная модальность способна работать с любой темой, равно как и, если делать срез по другой оси, с одной темой могут работать разные модальности. Эти позиции нельзя путать. Таким образом, кластер – срез по одной из осей, обозначающий проблемное поле, в котором в одной теме могут работать различные модальности.

В ходе дискуссии члены Комитета не пришли единому мнению в вопросе терминологии.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ: продолжить дискуссию на следующем заседании Комитета в марте 2018 г.

12) Разное.
Положая З.Б. В рамках конгресса Итогового конгресса ОППЛ в ноябре 2018 г. будет организована большая междисциплинарная конференция «Психотерапия боли». Члены Комитета приглашаются к активному участию в данной конференции.



20.12.2017 г.

Сопредседатель Комитета модальностей ОППЛ, проф. А.С. Баранников
Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова


