ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА НАПРАВЛЕНИЙ И МЕТОДОВ (МОДАЛЬНОСТЕЙ) ПСИХОТЕРАПИИ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ ЛИГИ (ОППЛ)
 
18 декабря 2019 года
 
Москва
 
Присутствовали: Макаров В.В., Линде Н.Д., Кузовкин В.В., Бурняшев М.Г., Первак В.Е., Калмыкова И.Ю., Битехтина Л.Д., Ключников С.Ю., Корабельникова Е.А., Локтионова А.В., Махновская Л.В., Табидзе А.А., Абрашкина Е.А., Тукаев Р.Д., Белогородский Л.С., Нерода А.Р. за Доморацкого В.А., Чекурина В.С. за Старостина О.А., Ковалева О.Е. за Петрову Е.Ю., Антонова А.А. за Чобану И.К., Рубцова Н.А. за Гадецкого О.Г., Сенникова М.Н. за Романову И.Е.

Участвовали в Интернет-трансляции: Лаврова Н.М., Тимофеева С.В. за Варгу А.Я., Ефремова П.Р. за Гончарова М.А., Камалова С.Ц.

Делегировали голоса: Макарова Г.А.

Кворум есть. 


 
1) Послесловие к Итоговому конгрессу ОППЛ 2019.
                                                                                                                 Макаров В.В.

Успешно провели наш Итоговый осенний конгресс, являющийся главной репетицией Всемирного конгресса 2020, но далеко не все модальности, к сожалению, приняли участие в его работе путем организации профильных секций и конференций
Псифест имеет уровневую структуру – интересующиеся психотерапией, клиенты и пациенты; обучающиеся психотерапии; профессионалы-практики; профессионалы-эксперты.

Первак В.Е., руководитель кластера «Игропрактика»: в рамках Дня игропрактики организовано 11 одновременных сеансов психологических и трансформационных игр, проводившихся в две ленты (всего 22 игры), также состоялась лента докладов. Мероприятие посетило более 100 человек.

Макаров В.В.: Современный человек – человек играющий, область игропрактики является очень перспективной, предполагается значительное увеличение посетителей Дня игропрактики на Всемирном конгрессе.

2) Подготовка к IX Всемирному конгрессу по психотерапии 2020.
                                                                                                                 Макаров В.В.

Идет очень интенсивная подготовка к Всемирному конгрессу по психотерапии 2020, проходят онлайн-встречи большого и малого организационных комитетов, рабочих групп. Обращает на себя внимание небольшое число заявок на Всемирный конгресс, полученных от модальностей ОППЛ. Далеко не все члены Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии являются членами Организационного и Программного комитетов конгресса.
В Программном комитете Девятого Всемирного конгресса по психотерапии представлено уже более 70 стран, и у нас более чем достаточно времени для того, чтобы их количество превысило 100, как заявлено у нас в анонсе.
Мы начали принимать публикации в сборник конгресса. Наш конгресс будет иметь наибольший объем публикаций среди всех Всемирных конгрессов и, впервые на большом конгрессе, мы просим иностранцев публиковаться на русском языке.
 Председатели секций участвуют с пленарными докладами, освобождаются от оплаты конгресса, публикуют тезисы и статьи на платной основе.

3) Новая школа Российской психотерапии.
                                                                                                                 Макаров В.В.

В.В. Макаров направил присутствующим свою статью и статью М.Е. Бурно, посвященную Новой школе российской психотерапии. Важно понять, какое количество модальностей присоединяются к Новой школе, оставаясь в границах своих модальностей. В данный момент получено 2 ответа.

[bookmark: _GoBack]4) Готовность модальностей ОППЛ к проведению четырёхчастного образования в области психотерапии и психологического консультирования.

                                                                                                                 Кузовкин В.В. 

Кузовкин В.В. представил содержательный доклад касательно работы по подготовке и программ профессионального образования в области  психотерапии и психологического консультирования. Данные программы должны соответствовать требованиям Министерства образования РФ и осуществляться в четырехчастной парадигме. В настоящее время 4 модальности ОППЛ направили В.В. Кузовкину свои учебные программы, построенные на основе четырехчастного подхода к образованию; у 5 модальностей такие программы находятся в конечной стадии подготовки.
Четырехчастная модель образования включает в себя теорию, практику под супервизией, личную терапию и супервизию.

В.В.Макаров: Все модальности, за исключением гипнотических, признали необходимость личной терапии и супервизии. Комитеты по личной терапии и супервизии активно работают, руководители модальностей руководят терапией и супервизией в своей модальности, комитеты им в этом помогают.

5) Изменение названия модальности «Восточная версия психосинтеза».
                                                                                                                 Ключников С.Ю.
С.Ю. Ключников вкратце пояснил присутствующим и причину смены названия модальности (неточность понимания определения «Восточная»).
По вопросу о переименовании модальности «Восточная версия психосинтеза» состоялось открытое голосование.
Результаты голосования: поддержано единогласно.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Изменить название модальности психотерапии «Восточная версия психосинтеза» на «Российская версия психосинтеза». 

6) Кадровый резерв подразделений ОППЛ и модальностей (методов) психотерапии. Сенникова Маргарита Николаевна – менеджер модальности «Психодрама». 
                                                                                                                 Камалова С.Ц.

Кандидатура М.Н. Сенниковой одобрена Комитетом единогласно.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Утвердить генерального менеджера модальности «Психодрама» – Сенникову Маргариту Николаевну. 


Ссылка на запись трансляции заседания: https://www.youtube.com/watch?v=OB_r6-v9824&



18.12.2019 г.

Председатель Комитета модальностей ОППЛ, проф. Н.Д. Линде
Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова
