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Члены комитета:
Макаров В.В., Белогородский Л.С., Обухов-Козаровицкий Я.Л., Бревде Г.М., Калмыкова И.Ю., Ермошин А.Ф., Романова И.Е., Линде Н.Д., Зуйкова Н.Л., Чобану И.К., Печникова Е.Ю., Филиппова Г.Г., Битехтина Л.Д., Табидзе А.А., Семёнова А.И., Кузовкин В.В., Сурина Л.А., Лаврова Н.М., Слабинский В.Ю., Бурняшев М.Г., Сербина Л.Н., Силенок П.Ф., Докучаева Л.Н., Авагимян А.А., Камалова С.Ц.

Генеральные менеджеры модальностей:
Ивлюшкина Т.И., Симонова И.Ю.,  Чаплыгина В.Ю., Сенникова М.Н., Зезюлинская И.А., Рубцова Н.А., Механтьев А.А.

Приглашенные выступающие:
Стрельченко А.Б., Виноградова Е.Л., Калашников А.С.

Кворум есть.

В начале собрания присутствующие почтили память профессора Владимира Юрьевича Завьялова, руководителя модальности «Дианализ».

ОБСУЖДАЕМЫЕ ВОПРОСЫ ПО ПОВЕСТКЕ ДНЯ:

1) Российские корни модальностей (методов) психотерапии. Новости профессионального сообщества (продолжение). 
Макаров В.В.

В.В. Макаров сообщил, что ОППЛ остается частью международного профессионального сообщества, входит в ЕАП, ВСП, АФП. Вместе с тем, важно осознать и заявить о национальных модальностях и российских корнях заимствованных, адаптированных из зарубежья модальностей Лиги, чему посвящена значительная часть проводимых ОППЛ субботних конференций. 
В.В. Макаров призвал активнее проводить субботние конференции по модальностям Лиги в формате проводим онлайн, в Zoom, с прямой трансляцией на Youtube. Для организации конференции просим написать Президенту ОППЛ В.В. Макарову на 9259036@mail.ru. 

2) II Всемирный конгресс русскоязычных психотерапевтов и психологов 2-6.11.2023 г.
Макаров В.В.

II Всемирный конгресс русскоязычных психотерапевтов успешно проходит с 2 по 6 ноября 2023 г. в Москве и онлайн. В текущем году был изменен формат проведения пленарных сессий: две пленарные сессии прошли параллельно в онлайн формате в первый день конгресса. Аналогичный формат мы ожидаем на II межконтинентальном экстерриториальном конгрессе в 2024 году.
Конгресс объединил психотерапевтов из 40 стран, приехавших в Москву или участвовавших онлайн. Один из важных фокусов работы конгресса – возможность русскоязычного психотерапевта вести официальную, легальную практику в странах зарубежья.

3) Результаты III Всеобщего экспертного опроса по психотерапии в Российской Федерации. Подведение итогов десятилетнего лонгитюдного исследования.
Макаров В.В., Камалова С.Ц.

Завершена работа над III экспертным опросом по психотерапии в Российской Федерации, подведшего итоги лонгитюдного исследования, которое длится уже 10 лет, с 2013 года.
Основной пул экспертов (более 50 профессионалов-экспертов) сохраняется и пополняется за счет входящих в Лигу модальностей. 
По итогам исследования получены важные данные, наиболее основные из них – непрерывный рост числа психотерапевтов, работающих в РФ; соотношение психотерапевтов по формам занятости с превалирующим числом занятых в частной практике, что обуславливается острой потребностью общества в психотерапии. 
Статья с полными результатами исследования опубликована в конгрессионном выпуске научно-практического издания «Антология российской психотерапии и психологии», а также приложена к Протоколу заседания. 

4) Аккредитация специалистов через СРО.
Макаров В.В., Калмыкова И.Ю.

СРО Национальная Ассоциация «Союз психотерапевтов и психологов» продолжает аккредитацию безусловных профессионалов по программе grandparenting, дающую право работать в качестве психолога, психотерапевта в релевантной модальности психотерапии и консультирования, для действительных членов ОППЛ по рекомендации модальностей Лиги. 
В настоящий момент в рамках программы аккредитован 401 специалист, наибольшее количество психотерапевтов аккредитовано в модальностях: Полимодальная психотерапия, Позитивная динамическая психотерапия по В.Ю. Слабинскому, Транзактный анализ: Восточная версия. 
Для прохождения аккредитации просим обращаться к директору Национальной СРО «Союз психотерапевтов и психологов» Калмыковой Инге Юрьевне, center@oppl.ru.

5) Презентация кластера психотерапии «Психотерапия здоровых».
                                                                                      Стрельченко А.Б.

Д.м.н. Андрей Борисович Стрельченко представил кластер психотерапии «Психотерапия здоровых» на заседании комитета.
Формальные требования, предъявляемые к методу психотерапии / консультирования / кластеру психотерапии для регистрации, соблюдены.

По итогам презентации кластера члены комитета дискутировали о понятии и критериях здоровья, проблемах нормы и патологии.
С критикой кластера выступили: Табидзе А.А., сделавший ряд критических замечаний и предложений; Белогородский Л.С., раскритиковавший понятийный аппарат кластера, высказавшийся против разделения здоровых и больных; Обухов-Козаровицкий Я.Л., считающий терминологию кластера оскорбительной и дискриминирующей; Бурняшев М.Г., задавшийся вопросом о том, с какой позиции определяется понятие здоровья. 
В поддержку кластера выступили: Ульянов И.Г., обозначивший актуальность и важность обсуждаемого направления в психотерапии; Слабинский В.Ю., отметивший концептуальное соответствие кластера представлениям о личности на основе уровневой теории Лазурского, концепции, высказанной в работах Антоновского; Силенок П.Ф., предложивший развести понятия психического и психологического здоровья, психопатологию и личностную незрелость; Ермошин А.Ф., обозначивший наличие приемов, выработанных в клинической практике, которые применимы к здоровым людям для выполнения различного рода задач.

Л.С. Белогородский высказал предложение не проводить голосование по утверждению кластера, а просить А.Б. Стрельченко доработать данный вопрос.
Н.Д. Линде сделал предложение снять вопрос об утверждении кластера психотерапии «Психотерапия здоровых» с голосования в связи с его конфликтностью – все модальности психотерапии и консультирования работают со здоровыми людьми и выделение отдельного кластера по психотерапии здоровых может их дискриминировать.

В.В. Макаров отметил, что психотерапия в целом во многих государствах относится к Министерству здравоохранения, обозначил, что вопрос о признании кластера подготовлен должным образом и в соответствии с правилами комитета, предложил членам комитета проголосовать за  проведение голосования о признании кластера открытым голосованием, и в случае положительного решения комитета – голосовать за утверждение кластера тайным голосованием.
 
По вопросу о возможности голосовать за утверждение кластера психотерапии «Психотерапия здоровых» состоялось открытое голосование. 
Результаты голосования: За: 28 голосов, против: 4 голосов, воздержались: 0 голосов.

По вопросу об утверждении кластера психотерапии «Психотерапия здоровых» состоялось тайное голосование. 
Результаты голосования: За: 21 голос, против: 6 голосов, воздержались: 2 голоса.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Утвердить кластер психотерапии «Психотерапия здоровых» в ОППЛ. 
Кооптировать Стрельченко Андрея Борисовича на должность руководителя кластера психотерапии «Психотерапия здоровых».

6) О новом руководителе модальности «Дианализ» и обновлении кадрового резерва модальности «Дианализ».
Чаплыгина В.Ю.

Виктория Юрьевна Чаплыгина – генеральный менеджер модальности «Дианализ» – обозначила, что модальности «Дианализ» в 2023 г. исполнилось 25 лет. В сентябре ушел из жизни создатель и бессменный лидер модальности Владимир Юрьевич Завьялов, в этой связи возникла необходимость назначения нового руководителя и генерального менеджера модальности.
На должность руководителя модальности «Дианализ» выдвинута кандидатура Чаплыгиной Виктории Юрьевны, на протяжении двенадцати лет являющейся соучредителем и директором института Дианализа.
На должность генерального менеджера модальности «Дианализ» выдвинута кандидатура Постоялко Татьяны Павловны.

В связи с отсутствием кворума после рассмотрения вопроса №5 голосование переносится на следующее заседание комитета. 

7) О создании модальности «Психосоматика» в ОППЛ.
                                                                                      Виноградова Е.Л., Зуйкова Н.Л.

Перед комитетом выступила Е.Л. Виноградова, рассказавшая о себе, своей деятельности и планах по созданию и развитию модальности «Психосоматика» в ОППЛ.
В Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ зарегистрирована модальность «Психосоматическая психотерапия» под руководством Зуйковой Н.Л. На прошлых заседаниях комитета поднимался вопрос о переводе модальности «Психосоматическая психотерапия» в кластеры психотерапии, но формальное решение по данному вопросу принято не было.
Н.Л. Зуйкова заявила о готовности передать дремлющую модальность/кластер «Психосоматическая психотерапия» молодым научно-ориентированным специалистам и ходатайствовала об этом перед комитетом. 
С.Ц. Камалова предложила алгоритм дальнейших действий по данному вопросу: пробуждение модальности/кластера с назначением нового руководителя с предоставлением резюме нового руководителя и ходатайством текущего руководителя на следующем заседании Комитета. Данное предложение было поддержано Н.Д. Линде и Н.М. Лавровой.

8) Экспресс опрос модальностей о динамике рынка психотерапевтических услуг.
                                                                             
Эмоционально-образная терапия (Н.Д. Линде): все прекрасно, создан институт ЭОТ, обучение проходит 1000 студентов, в модальности много клиентов и пациентов.
Системная семейная психотерапия Восточная версия (Н.М. Лаврова): модальность развивается, идут образовательные проекты (базовый и углубленный уровни ССТ ВВ и универсальный уровень по психиатрии для психологов), рост актуальности модальности в общественных вызовах.
Системно-феноменологическая психотерапия (консультирование) и клиентцентрированные расстановки® (М.Г. Бурняшев): в модальности все хорошо, идет новый набор обучающихся, готовится шестой мастер-курс. Произведена корректировка цен, планируется ребрендинг, готовится к проведению большая конференция.
Психокатализ (А.Ф. Ермошин): модальность продолжает развиваться, работает Центр Психокатализа в Москве и медицинский центр, проводятся онлайн и очные образовательные программы, в методе практикуют более 2000 специалистов, проводятся супервизии и дополнительные программы.
Юнгианский анализ (Л.А. Сурина): модальность развивается, выходит на междисциплинарный уровень, проводятся междисциплинарные конференции по актуальным темам, ведется активное сотрудничество с МГУ им. Ломоносова, планируется создание Академии глубинной психологии. 
Психодрама (И.Е. Романова): модальность находится в сложном положении, с переходом в онлайн пространство модальность, в силу своей специфики, потеряла возможность вести образовательные программы в ОППЛ, ведется взаимодействие с ассоциацией психодрамы в России. Растет число клиентов у практикующих специалистов, есть сложности с привлечением новых профессионалов и подготовкой новых кадров.



Ссылка на запись трансляции заседания: https://www.youtube.com/watch?v=WQQ1SI9FmZA (с 05.30.00)



03.11.2023 г.

Председатель Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ проф. Н.Д. Линде
Ученый секретарь Комитета С.Ц. Камалова
