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Члены комитета:
Макаров В.В., Ковалев С.В., Калмыкова И.Ю., Ермошин А.Ф., Махновская Л.В., Романова И.Е., Линде Н.Д., Мироник-Аксенова О.И., Печникова Е.Ю., Битехтина Л.Д., Семёнова А.И., Кузовкин В.В., Сурина Л.А., Хорошутин П.П., Слабинский В.Ю., Силенок П.Ф., Первак В.Е., Положая З.Б., Плигин А.А., Камалова С.Ц.

Генеральные менеджеры модальностей:
Ковалева Е.С.,  Нерода А.Р., Антонова А.С,  Симонова И.Ю.,  Сенникова М.Н., Зезюлинская И.А., Власова М.В., Шевелева Я.

Приглашенные выступающие:
Чекчурин Ю.А., Приходченко О.А.


1) Новости профессионального сообщества. Рабочая встреча в Национальной медицинской палате.
                                                                                                        Макаров В.В.

В.В. Макаров сообщил о прошедшей встрече с администрацией Национальной медицинской палаты, в которой участвовали Л.М. Рошаль, В.В. Макаров и М.А. Коршикова. На встрече велась речь о психотерапии, психологическом консультировании, саморегулировании в нашей области. Работа ОППЛ и СРО Национальной ассоциации «Союз психотерапевтов и психологов» будет поддержана, начата деятельность по сотрудничеству и установлению контактов с НМП.

В Психологической газете опубликован материал о подготовке Закона о психологической помощи. Со стороны наших организаций есть два важных вопроса для лоббирования: саморегулирование и психологическое консультирование.

2) Первый межконтинентальный экстерриториальный конгресс по психотерапии.
Макаров В.В., Камалова С.Ц., Приходченко О.А.

Проделывается огромная работа по трансформации IX Всемирного конгресса по психотерапии в Первый межконтинентальный экстерриториальный конгресс по психотерапии. Есть сложности с участием иностранных докладчиков в связи с ростом антироссийских настроений. Материалы конгресса будут максимально широко распространяться на протяжении ближайших месяцев и лет. 
В статистике конгресса 52 формы (конференции, симпозиумы, пленарные и секционные заседания, круглые столы), более 800 докладов, проводится итоговое согласование форм и докладов. Изменилась рамка конгресса – 24 июня состоится большой пленарные день конгресса, секционные заседания пройдут 23, 25, 26 июня. Псифест состоится 21, 22, 23 июня. 24 июня состоится торжественный ужин (ответственная И.В. Румянцева).

3) Развитие программ Первого университета – образовательного портала ОППЛ. 
Макаров В.В., Приходченко О.А.

В сотрудничестве с ОППЛ состоит достаточное количество организаций, реализующих программы в области образования в психотерапии. Необходимо в кратчайшие сроки создать большое количество образовательных программ, признаваемых нашим государством. Все модальности, не имеющие своего учебного заведения, приглашаются в Первый Университет, обладающий всеми необходимыми лицензиями.
Готовятся фундаментальные программы, а так же срочные краткосрочные программы.
Создан и готовится к запуску ряд образовательных программ в Первом университете, приглашаем к сотрудничеству преподавателей в модальностях. Просим обращаться: Приходченко Ольга Анатольевна, 8750oppl@gmail.com.

4) Об аккредитации профессионалов в модальностях по совокупности заслуг –  Grandparenting СРО «Союз психотерапевтов и психологов».
                                                                       Макаров В.В., Калмыкова И.Ю.

СРО Национальная Ассоциация «Союз психотерапевтов и психологов» продолжает аккредитацию безусловных профессионалов по упрощенной программе grandparenting, дающую право работать в качестве психолога, психотерапевта в релевантной модальности психотерапии и консультирования.
В настоящий момент процедуру аккредитацию прошли более 330 специалистов. Для обеспечения конкурентоспособности ОППЛ и СРО Национальной ассоциации «Союз психотерапевтов и психологов» необходимо, чтобы все модальности Лиги прошли аккредитацию.
Для прохождения аккредитации просим обращаться к директору Национальной СРО «Союз психотерапевтов и психологов» Калмыковой Инге Юрьевне, center@oppl.ru.

5) О возрождении модальности «Нейролингвистическое программирование» в ОППЛ.
Макаров В.В., Чекчурин Ю.А.

Ранее в ОППЛ действовала  модальность «Нейролингвистическое программирование» под руководством Ю.А. Чекчурина. Длительное время модальность была неактивна, и порядка 8 месяцев назад было принято совместное решение В.В. Макарова и Ю.А. Чекчурина о возможном возрождении модальности «Нейролингвистическое программирование».
Ю.А. Чекчурин сообщил присутствующим об истории модальности «Нейролингвистическое программирование» в ОППЛ, причинах прекращения работы модальности в Лиге и текущем положении дел в модальности.
Далее выступил А.А. Плигин, обозначивший, что модальность должен возглавлять человек, обладающий признанными сертификатами, и сообщивший, что с 1999 г. признается выделение модальности «Нейролингвистическое программирование» из НЛПт. А.А. Плигина беспокоит удвоение модальности в ОППЛ, его предложения: не возрождать модальность «Нейролингвистическое программирование» в ОППЛ; предложить Ю.А. Чекчурину создать авторскую модальность и вступить с ней в Комитет.
П.Ф. Силенок выступил с разъяснением, что представляет собой НЛП. Его предложение – не возрождать модальность «Нейролингвистическое программирование» в ОППЛ.

По вопросу о возрождении модальности психотерапии «Нейролингвистическое программирование» состоялось тайное голосование. 
Результаты голосования: 
За: 8 голосов, против: 11 голосов, воздержались: 4 голоса.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Возрождение модальности в ОППЛ не утверждено.
Отклонить вопрос о возрождении модальности психотерапии «Нейролингвистическое программирование» под руководством Чекчурина Юрия Анатольевича. 
Предложить Чекчурину Юрию Анатольевичу регистрировать авторскую модальность согласно правилам Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ.

6) Резонансное когерентное дыхание как социальный метод работы с ПТСР расстройствами. Сравнительный анализ существующих методов.
                                                                                      Хорошутин П.П.

П.П. Хорошутин в связи с текущей ситуацией в стране (прогнозируемый рост лиц с постравматическим военным синдромом и созависимых с ними) выступил с докладом «Резонансное когерентное дыхание как социальный метод работы с ПТСР расстройствами».

7) Кадровый резерв подразделений ОППЛ и модальностей (методов) психотерапии и консультирования.
                                                                                                      Камалова С.Ц.

Обновления кадрового резерва подразделений ОППЛ и модальностей (методов) психотерапии в настоящий момент отсутствуют.

8) Разное.

В.В. Макаров: В результате серьезных усилий ОППЛ осталась в Европейской ассоциации психотерапии. Несмотря на русофобию, мы остаемся в профессиональном сообществе – мы прилагаем все силы к активному сотрудничеству с Всемирным советом по психотерапии, Европейской ассоциацией психотерапии, Азиатской федерацией психотерапии.

Ссылка на запись трансляции заседания: https://youtu.be/MuOC2MuwERI 


25.05.2022 г.

Председатель Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ проф. Н.Д. Линде
Ученый секретарь Комитета С.Ц. Камалова

