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ПРИСУСТВОВАЛИ:

Члены комитета:
Макаров В.В., Белогородский Л.С., Калмыкова И.Ю., Ермошин А.Ф., Романова И.Е., Линде Н.Д., Зуйкова Н.Л., Печникова Е.Ю., Битехтина Л.Д., Семёнова А.И., Корабельникова Е.А., Кузовкин В.В., Сурина Л.А., Локтионова А.В., Лаврова Н.М., Слабинский В.Ю., М.Г., Сербина Л.Н., Ключников С.Ю., Докучаева Л.Н., Первак В.Е., Положая З.Б., Плигин А.А., Авагимян А.А., Йованович Н., Камалова С.Ц.

Генеральные менеджеры модальностей:
Ивлюшкина Т.И., Симонова И.Ю.,  Федотова И.С., Сенникова М.Н., Зезюлинская И.А., Радоев М., Рубцова Н.А., Механтьев А.А.

Приглашенные выступающие:
Деникина И.В., Приходченко О.А., Коршикова М.А., Винокуров В.В.

Кворум есть.

ОБСУЖДАЕМЫЕ ВОПРОСЫ ПО ПОВЕСТКЕ ДНЯ:

1) Российские корни модальностей (методов) психотерапии. Новости профессионального сообщества (продолжение). 
Макаров В.В.

В.В. Макаров отметил необходимость более внимательного отношения к происхождению методов и модальностей психотерапии в связи с ситуацией в государстве и обществе. В адрес ОППЛ сделан ряд критических замечаний – что мы используем западные методы и являемся представителями западной культуры. Для того, чтобы осознавать свою принадлежность и свои корни, необходимо, чтобы советские и российские корни модальностей были должным образом обозначены. Это можно сделать, организовав субботние конференции по модальностям Лиги, давать публикации в Профессиональную психотерапевтическую газету и Антологию российской психотерапии и психологии.
Для организации субботней конференции по вашей модальности, просим написать Президенту ОППЛ В.В. Макарову на 9259036@mail.ru. Конференции мы проводим онлайн, в Zoom, с прямой трансляцией на Youtube.
По желанию, конференции можем поводить также по воскресеньям. 
Ряд лидеров модальностей (С.Ю. Ключников, Н.М. Лаврова) поделились информацией о корнях и текущей работе модальностей с Комитетом.

2) II Всемирный конгресс русскоязычных психотерапевтов и психологов 3-6.11.2023 г.
Макаров В.В.

II Всемирный конгресс русскоязычных психотерапевтов пройдет 3-6 ноября 2023 г. в Москве и онлайн. Площадкой проведения осеннего конгресса (а также съезда ОППЛ и общего собрания Национальной СРО «Союз психотерапевтов и психологов») впервые выступит гостиница «Рэдиссон Славянская».
Малый оргкомитет конгресса много работает для того, чтобы конгресс состоялся в полном объеме. Многое в конгрессе изменится, он будет очень современным.
Сейчас мы активно собираем программу конгресса. Приглашаем войти в состав Большого оргкомитета (программного комитета) конгресса и присоединиться к работе над программой конгресса.
Псифест в рамках конгресса пройдет полностью онлайн до и после конгресса. Есть два формата проведения мастер-классов на конгрессе: 1) малые тренинги в программе конгресса, в дни конгресса (3-6 ноября), очно, длительность – 50 минут. 2) в отдельной программе Псифеста (27-29 октября и 7-8 ноября), онлайн, лентами по 3 академических часа (135 минут).
Пленарные сессии конгресса состоятся 2 ноября (до основных дат конгресса), будут полностью онлайн.
Смешанный формат проведения событий конгресса возможен при наличии на событии 20 и более докладов, либо с оплатой технического обеспечения за счет события.

3) III Всеобщий экспертный опрос по психотерапии в Российской Федерации.
Макаров В.В., Камалова С.Ц.

Призываем лидеров модальностей, которые еще не откликнулись, с просьбой участвовать в III экспертном опросе, заполнив анкету. Мы принимаем любые ответы, в том числе с формулировкой «не владею информацией». 
Это – очень важная работа для презентации нашей профессии. Опрос мы проводим в третий раз, и для репрезентативности исследования необходимо, чтобы эксперты, принявшие участие в двух прошлых опросах, заполнили анкету сейчас. 
Просим Вас заполнить бланк опросника и направить его Макарову В.В., 9259036@mail.ru и Камаловой С.Ц., oppl.doc@gmail.com. 

4) О руководстве и статусе модальности «Песочная психотерапия». 
Деникина И.В., Слабинский В.Ю.

На заседании в марте 2023 г. Комитетом направлений и методов (модальностей) психотерапии было принято решение перенести обсуждение данного вопроса на заседание 31 мая 2023 г., обсудив кандидата на должность руководителя модальности «Песочная психотерапия» Л.Н. Князеву с Президентом и Правлением Ассоциации песочной психотерапии.
За прошедшее между заседаниями время кандидат на должность руководителя модальности Л.Н. Князева отказалась от руководства  модальностью «Песочная психотерапия» в ОППЛ. Президент Ассоциации песочной психотерапии в России Деникина Инна Васильевна приняла решение возглавить модальность «Песочная психотерапия» в ОППЛ и направила в Комитет свое резюме.
Резюме Деникиной И.В. было заранее разослано членам Комитета и приложено к Протоколу.

По вопросу об кооптации И.В. Деникиной на должность руководителя модальности «Песочная психотерапия» состоялось открытое голосование. 
Результаты голосования: поддержано единогласно.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Кооптировать Деникину Инну Васильевну на должность руководителя модальности «Песочная психотерапия».

5) Об аккредитации специалистов через СРО.
Макаров В.В., Калмыкова И.Ю.

СРО Национальная Ассоциация «Союз психотерапевтов и психологов» продолжает аккредитацию безусловных профессионалов – действительных членов ОППЛ – по программе grandparenting, дающую право работать в качестве психолога, психотерапевта в релевантной модальности психотерапии и консультирования.
В настоящий момент аккредитовано 388 специалистов, наибольшее количество психотерапевтов аккредитовано в модальностях: полимодальная психотерапия, Позитивная динамическая психотерапия по В.Ю. Слабинскому, Восточная версия Транзактный анализ: Восточная версия. 
Активно идет аккредитация Личных терапевтов-адвайзеров индивидуального и группового формата.
Важно понимать, что через год начнется реаккредитация (периодическая аккредитация) для ранее аккредитованных профессионалов. Предлагаем аккредитованным специалистам приступить к набору баллов для прохождения реаккредитации – необходимо набрать 144 балла (часа). Баллы набираются в т.ч. за участие в конгрессах и прохождение образовательных курсов в учреждениях, аккредитованных СРО).
Для прохождения аккредитации просим обращаться к директору Национальной СРО «Союз психотерапевтов и психологов» Калмыковой Инге Юрьевне, center@oppl.ru.

6) Особенности осуществления первичной специализированной и периодической аккредитаций через СРО.
                                                                                      Кузовкин В.В.

Виктор Владимирович Кузовкин выступил с докладом об особенностях осуществления первичной специализированной и периодической аккредитаций через СРО. 
Аккредитация будет проводиться в модальностях. Руководителям модальностей Лиги необходимо ознакомиться с Положением об аккредитации в СРО.
Презентация к сообщению В.В. Кузовкина «Особенности осуществления аккредитаций через СРО» и Положение об аккредитации в СРО» приложены к Протоколу.

7) О подготовке и переподготовки психотерапевтов и психологов консультантов в работе в условиях чрезвычайной ситуации.
Макаров В.В., Приходченко О.А.

Первый университет проводит курс профессиональной переподготовки по психологическому консультированию в условиях чрезвычайной ситуации. Курс ведут преподаватели, имеющие релевантное образование и опыт работы. Это второй поток курса. Для части обучающихся специалистов выделены квоты на обучение. Благодаря деятельности Лиги появилось понятие «психолог-волонтер». Лучшие психологи-волонтеры и волонтеры с высшим образованием, активно занятые в помощи населению, получат квоты на обучение в рамках данной программы.
Преимущество программы – в практикоориентированности, «натаскивании» специалистов. Программа разработана в соответствии с потребностями специалистов, работающих в условиях ЧС, и направлена на оказание первичной помощи пострадавшим и членам их семей, в т.ч. детям. Обсуждается создание программ для последующих ступеней оказания психологической помощи.
На программе обучается около 100 слушателей, трети поток планируется начать в ноябре 2023 г.
Реестр психологов, подготовленных к работе в условиях ЧС, будет опубликован на сайтах ОППЛ, СРО и Первого университета.

8) Подготовка экспертов для проведения профессионально-общественной аккредитации образовательных программ (Профессиональный стандарт «Психолог-консультант»).
                                                                                      Коршикова М.А.

Мария Алексеевна Коршикова выступила с сообщением «Подготовка экспертов для проведения профессионально-общественной аккредитации образовательных программ (Профессиональный стандарт «Психолог-консультант»)». 
М.А. Коршикова предлагает членам Комитета стать экспертом и войти в соответствующий реестр.
Текст выступления М.А. Коршиковой «Подготовка экспертов для проведения общественной аккредитации образовательных программ» приложен к Протоколу.

9) Об информировании членов ОППЛ о наличии зарегистрированных авторских и товарных знаков модальностей представленных в ОППЛ и создании реестра патентов на сайте ОППЛ.
                                                                                Бурняшев М.Г.

Михаил Геннадиевич Бурняшев внес в Комитет предложение об информировании членов ОППЛ и  СРО Национальная ассоциация «Союз психотерапевтов и психологов» о наличии зарегистрированных авторских и товарных знаков модальностей представленных в ОППЛ и создании реестра патентов на сайте ОППЛ. Данный вопрос актуален в связи с присутствием на рынке психотерапевтических услуг большого количества непрофессионалов, позиционирующих себя как работающих в той или иной модальности, но не закончивших соответствующего обучения.
Предложение М.Г. Бурняшева поддержано В.Ю. Слабинским, А.А. Плигиным.
Предложение О.А. Приходченко: начать формировать Дисциплинарный кодекс ОППЛ, в который внести соответствующий пункт.
Предложение О.А. Приходченко поддержано М.А. Коршиковой.
Предложение А.А. Плигина: создать Реестр коучей в ОППЛ и/или рабочую группу заинтересованных в данном вопросе лиц.

Предложения В.В. Макарова, обобщающее высказанные идеи: 
1) Поставить вопрос о создании «Реестра патентов и товарных знаков Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги» перед Съездом ОППЛ с целью сделать перечень зарегистрированных товарных знаков и патентов, зарегистрированных членами ОППЛ, доступным для ознакомления широкой общественности.
2) Создать рабочую группу по коучингу, поручить председателю комитета коучинга ОППЛ А.А. Калашникову отбор ее членов из числа руководителей модальностей ОППЛ. 

10) О создании кластера «Философско-психологическое консультирование» в ОППЛ.
Сурина Л.А.

Лидия Алексеевна Сурина обозначила поступившее к ней предложение В.В. Макарова и намерение создать кластер «Философско-психологическое консультирование» в ОППЛ. Основание – регулярное проведение больших совместных конференций на конгрессах ОППЛ, вызывающее общественный резонанс и большой интерес как со стороны психотерапевтов, психологов, так и философов. Сопредседатели кластера: к.хим.н. Л.А. Сурина и д.филсоф.н. В.В. Винокуров.
В.В. Макаров задал присутствующим вопрос о наличии возражений в связи с созданием кластера.
Л.Д. Битехтина задала вопрос об отличиях кластера «Философско-психологическое консультирование» от кластера «Духовно-ориентированная психотерапия».
Л.С. Белогородский отметил, что кластером является объединение нескольких модальностей, одобрил идею, но посоветовал усовершенствовать предложение (В.В. Макаров: например, пригласив в состав кластера другие модальности).
М.А. Коршикова предложила подумать о слове «консультирование», чтобы избежать смешения понятий, видов профессиональной деятельности.
Поддержку предложению о создании кластера выразили А.И. Семенова, А.А. Плигин, С.Ю. Ключников, В.Ю. Слабинский, М.А. Коршикова, Н.Д. Линде (отметил конструктивность и важность предложения).

По итогам обсуждения вопроса о создании кластера «Философско-психологическое консультирование» в ОППЛ, В.В. Макаров попросил создателей кластера Л.А. Сурину и В.В. Винокурова связаться c руководителями кластера «Духовно-ориентированная психотерапия» и обсудить сходства и различия данных кластеров.

11) Кадровый резерв подразделений ОППЛ и модальностей (методов) психотерапии и консультирования: Рубцова Наталья Александровна, модальность «Ценностно-ориентированная психология и психотерапия», Механтьев Андрей Анатольевич, модальность «Системно-феноменологическая психотерапия (консультирование) и клиентцентрированные расстановки®».
Камалова С.Ц.

Кандидатура Н.А. Рубцовой одобрена Комитетом единогласно.
Кандидатура А.А. Механтьева одобрена Комитетом единогласно.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Утвердить генеральных менеджеров модальностей: 
Рубцова Наталья Александровна, модальность «Ценностно-ориентированная психология и психотерапия», 
Механтьев Андрей Анатольевич, модальность «Системно-феноменологическая психотерапия (консультирование) и клиентцентрированные расстановки®».

12) Экспресс опрос модальностей о динамике рынка психотерапевтических услуг.

Полимодальная психотерапия (В.В. Макаров): растет количество пациентов, раньше работали с креативным слоем, то теперь – и с гражданами, их становится все больше. Предъявляемые расстройства не соответствуют расстройствам мирного времени.
Эмоционально-образная терапия (Н.Д. Линде): Все прекрасно, открыт институт ЭОТ, много обучаемых и клиентов.
Клиент-центрированная психотерапия (В.В. Кузовкин): модальность растет за счет притока обучающихся, хорошо работает с психотравмой, ожидается расширение объема психотерапевтических услуг.
Психокатализ (А.Ф. Ермошин): работа идет в нормальном порядке, в год обучаются порядка 100-120 человек, работает Центр психокатализа в Москве; модальность вошла в проект «Московское долголетие», проводится бесплатная онлайн-группа.
Системно-феноменологическая психотерапия (консультирование) и клиентцентрированные расстановки® (М.Г. Бурняшев): в модальности наблюдается рост, работает 10 региональных программ, 8-10 потоков в Московском отделении, не снижается количество клиентов, наиболее актуален вопрос о подготовке новых психотерапевтов и преподавателей, личных терапевтов в модальности, в Москве работает 3 офиса и требуется дальнейшее расширение.
Системная семейная психотерапия Восточная версия (Н.М. Лаврова): модальность развивается, не расширяется широко в регионах. Семьи обращаются и нуждаются в консультировании. Проведено большое исследование по уровню тревожности, участие прияли 708 респондентов в приграничных территорией Украины территориях. 70% населения адаптируются к СВО, 30% нуждаются в помощи. В образовательных программах принимают участие коллеги из ЛНР и ДНР, обучаясь по квоте.
Нейролингвистическая психотерапия (А.А. Плигин): набран первый курс завершенной модели НЛПт терапии (дополнительная друхгодичная программа). В модальности развивается супервизия, ее члены участвуют в работе Первого университета.



Ссылка на запись трансляции заседания: https://youtu.be/qSCTVkgIFCQ



31.05.2023 г.

Председатель Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ проф. Н.Д. Линде
Ученый секретарь Комитета С.Ц. Камалова
