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Генеральные менеджеры модальностей:
Нерода А.Р., Симонова И.Ю.,  Чекурина В.С., Сенникова М.Н., Зезюлинская И.А., Шевелева Е.В., Рубцова Н., Кузнецова А.В., Радоев М.
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Князева Л.Н., Макарова И.Ю.

Кворум есть.

ОБСУЖДАЕМЫЕ ВОПРОСЫ ПО ПОВЕСТКЕ ДНЯ:

1) Российские корни модальностей (методов) психотерапии. Новости профессионального сообщества. 
Макаров В.В.

В.В. Макаров обозначил существующую в обществе точку зрения, согласно которой психотерапевты являются «западниками» и работают по западным стандартам. В этой связи назрела необходимость проводить собрания и делать публикации о российских корнях модальностей ОППЛ. Важно рассмотреть и описать российские корни каждой из модальностей и опубликовать эту информацию, возобновив раздел «Живая история психотерапии» в Профессиональной психотерапевтической газете.
Также у нас есть много материалов для публикации в Антологии российской психотерапии и психологии и Профессиональной психотерапевтической газете, в частности, материалы в справочник методов (модальностей).
Просьба ко всем модальностям – обратить внимание на свои корни, организовать свою конференцию (в формате традиционных субботних конференций ОППЛ).
Кроме того, сейчас в модальностях происходит ряд сложных процессов, и нам необходимо серьезно заняться динамикой модальностей в ОППЛ. Требуется рассмотреть, насколько представленные в Лиге модальности являются самостоятельными методами психотерапии – для этого нужна теория, практика, учебная программа, последователи. В ближайшем будущем понадобятся также образовательные стандарты. По данному вопросу создана рабочая группа в составе: Макаров В.В., Камалова С.Ц., Коршикова М.А., Битехтина Л.Д. Приглашаем желающих присоединиться к рабочей группе.

2) III Всеобщий экспертный опрос по психотерапии в Российской Федерации.
Макаров В.В., Камалова С.Ц.

В.В. Макаров обозначил, что бесконечные обращения к лидерам модальностей с просьбой участвовать в III экспертном опросе, заполнив анкету, не находят достаточного отклика. Мы принимаем любые ответы, в том числе с формулировкой «не владею информацией». В настоящий момент не смогли найти время – до 5 минут – для заполнения анкеты руководители 21 модальности Лиги из 54. 
С.Ц. Камалова отметила, мы проводим, в том числе, сравнительное исследование, делая срезы о динамике числа психотерапевтов и их распределенности по структурам и типам практики в течение десяти лет. Для репрезентативности исследования необходимо, чтобы модальности, учувствовавшие в двух предыдущих вопросах, приняли участие и в текущем опросе. 
При обработке результатов обращает на себя факт неопределенности будущего – в отличие от I и II экспертных опросов, многие модальности сейчас затрудняются с прогнозом относительно числа специалистов в модальностях в следующие 3-5 лет.
Просим Вас заполнить бланк опросника и направить его Макарову В.В., 9259036@mail.ru и Камаловой С.Ц., oppl.doc@gmail.com. 

3) Конгрессы текущего года. 
Макаров В.В.

В 2023 г. Центральный совет ОППЛ организует 2 конгресса: 31 марта – 1 апреля состоится X международный научно-практический конгресс в Санкт-Петербурге (преимущественно очно), 3-6 ноября пройдет II Всемирный конгресс русскоязычных психотерапевтов в Москве и онлайн. Площадкой проведения осеннего конгресса (а также съезда ОППЛ и общего собрания Национальной СРО «Союз психотерапевтов и психологов») впервые выступит гостиница «Рэдиссон Славянская».

4) Новости международного сотрудничества. Инициатива ЕАП: разработка ключевых компетенций психотерапевта в модальностях психотерапии.
Камалова С.Ц.

С.Ц. Камалова рассказала о недавнем собрании Европейской ассоциации психотерапии и подвела итоги непростого для международной деятельности года. Российская Федерация, ОППЛ успешно продолжает свое членство в ЕАП.
Состоялся  симпозиум по этике, проводимый совместно ЕАП и УСП, в котором россияне не принимали участие; происходят процессы переосмысления вопросов этики в психотерапевтическом сообществе Европы, подобные симпозиумы будут продолжать проводиться в дальнейшем.
На собрании ЕАП было принято методическое руководство для ведения онлайн психотерапии. Второе – важнейшее – начинание ЕАП, идущее в ногу с ОППЛ: выработка ключевых компетенций психотерапевта в модальностях психотерапии. Это процесс, параллельный и во многом тождественный разработке в модальностях ОППЛ образовательных программ подготовки и образовательных стандартов.

5) О смене руководителя модальности «Песочная психотерапия».
Князева Л.Н.

В комитет поступило заявление О.А. Старостина с просьбой назначить новым руководителем модальности Князеву Любаву Никифоровну (г. Новосибирск).  
Л.Н. Князева рассказала о своей организационной, управленческой и образовательной деятельности в модальности «Песочная психотерапия» в Сибири.
В.Ю. Слабинский обозначил нестандартность сложившейся ситуации, заключающуюся в наличии нового президента Ассоциации песочной психотерапии в России – Деникиной Инны Васильевны, договоренность с которой о руководстве Л.Н. Князевой модальностью «Песочная психотерапия» в ОППЛ в настоящий момент отсутствует (вопрос о смене руководителя модальности «Песочная психотерапия» с И.В. Деникиной не обсуждался).
В.Ю. Слабинский предложил отложить решение по данному вопросу, обсудив его с президентом и правлением Ассоциации песочной психотерапии.
Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ обратился к Председателю Комитета Лиги по этике и защите профессиональных прав В.Ю. Слабинскому с просьбой принять участие в данном обсуждении и сформировать предложение по кандидатуре руководителя модальности «Песочная психотерапия» к следующему заседанию комитета в мае 2023 г.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Перенести обсуждение вопроса о смене руководителя модальности «Песочная психотерапия» на следующее заседание комитета.
Просить Председателя Комитета по этике и защите профессиональных прав ОППЛ В.Ю. Слабинского содействовать обсуждению вопроса о смене руководителя модальности «Песочная психотерапия» в Ассоциации песочной психотерапии и вынесению предложения о кандидатуре на должность руководителя следующему заседанию Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ.

6) Возможные алгоритмы взаимодействия Комитета направлений и методов с Комитетом по экспертной деятельности психотерапевтов и психологов ОППЛ.
Макарова И.Ю.

И.Ю. Макарова, заместитель председателя Комитета по экспертной деятельности психотерапевтов и психологов ОППЛ, вынесла на рассмотрение вопрос создания экспертизы качества психотерапевтической помощи – преимущественно для осуществления судебной экспертной деятельности. Необходимость данного начинания возникла в связи с учащающимся запросом со стороны правоохранительных органов и частных лиц, большим количеством практиков психотерапии, не получивших должного образования и не обладающих достаточной квалификацией, вредным последствиям для клиентов от деятельности подобных лиц.
Предложения Комитета по экспертной деятельности психологов и психотерапевтов ОППЛ:
1) обсудить возможность и необходимость создания стандарта оказания психотерапевтической помощи;
2) пригласить представителей Комитета по этике и защите профессиональных прав к участию в экспертизе;
3) непосредственная экспертная психологическая оценка степени вреда, причиненного деятельностью психотерапевта или психолога и установление причинно-следственной связи вреда и неправильно оказанной психотерапевтической / психологической помощи (на уровне проекта).
В.В. Макаров обозначил, что тема стандартов в модальностях психотерапии является крайне сложной. Необходимо, чтобы Комитет по экспертной деятельности психотерапевтов и психологов ОППЛ записал на видео установочный семинар по данной теме. Видеозапись установочного семинара будет разослана членам Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Предложить Комитету по экспертной деятельности психотерапевтов и психологов ОППЛ записать видеозапись установочного семинара с последующей рассылкой членам Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ.
Продолжить обсуждение вопроса об алгоритмах взаимодействия Комитета направлений и методов с Комитетом по экспертной деятельности психотерапевтов и психологов ОППЛ на следующем заседании комитета.

7) Кадровый резерв подразделений ОППЛ и модальностей (методов) психотерапии и консультирования: Кузнецова Анна Вячеславовна, кластер «Духовно-ориентированная психотерапия», Радоев Милица, модальность «Интегративная психодинамическая психотерапия».
Камалова С.Ц.

Кандидатура А.В. Кузнецовой одобрена Комитетом единогласно.
Кандидатура М. Радоев одобрена Комитетом единогласно.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Утвердить генеральных менеджеров модальностей: 
Кузнецова Анна Вячеславовна, кластер «Духовно-ориентированная психотерапия», 
Радоев Милица, модальность «Интегративная психодинамическая психотерапия».



Ссылка на запись трансляции заседания: https://youtu.be/izQU7xcQ1Hg 



29.03.2023 г.

Председатель Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ проф. Н.Д. Линде
Ученый секретарь Комитета С.Ц. Камалова
