Расписание и тематика заседаний
Общественного ученого совете по психотерапии,  действующего в рамках  СРО Национальной Ассоциации развития  психотерапевтической и психологической науки и практики «Союз психотерапевтов и психологов» на декабрь  2016 г. и на                                                       первый квартал 2017 г.
1. Заседание 8 декабря 2016 года, 14.00. по адресу г. Москва, 2-ой автозаводский проезд, д. 4, Кафедра психотерапии РАПО.

Основной докладчик: Титова Влада Викторовна, кандидат медицинских наук, доцент кафедры психосоматики и психотерапии Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета.

Со-докладчик: Пушкина Мария Александровна, кандидат психологических наук, старший преподаватель кафедры политической психологии СпбГУ.

Тема доклада «Факторы, влияющие на процесс социально-психологической адаптации мигрантов, и пути их коррекции».
Вопросы, предоставляемые докладчиками для обсуждения участникам заседания Совета, на которые желательно получить аргументированные ответы:   
По адаптации мигрантов в Европе:

Почему в ситуации внутреннего конфликта подавляющая масса мигрантов делает выбор в пользу традиционных для себя целей и ценностей, привычного образа жизни, а европейский образ организации жизни на бытовом уровне применяется избирательно? (под внутренним конфликтом здесь понимается столкновение двух разных культур – культуры страны исхода и страны пребывания).   

Можно ли с помощью социальной психотерапии способствовать изменению внутреннего выбора большинства мигрантов в пользу европейского образа жизни? Что это за методы и технологии?

Есть ли универсальные методики преодоления внутреннего конфликта в пользу европейского образа жизни для всех групп мигрантов (из разных стран и культур)?

Предложите психологическую прогностическую модель: как будет изменяться ситуация с миграционным кризисом в Европе в условиях дальнейшей эксплуатации идей концепции толерантности. Идея толерантности (мультикультурализма) предполагает равенство возможностей, несмотря на стартовые особенности. Фактически это говорит о том, что человек может быть полноценным успешным членом европейского общества, не изменяя себя. Возможно ли, что идеи толерантности провоцируют иждивенческую модель поведения со стороны мигрантов: «дайте нам возможности, а мы останемся такими как есть, ведь наша особенность и есть ценность»? 

Нужно ли пересматривать идеи толерантности (мультикультурализма) и в каком направлении одни должны меняться (если должны)?

Вопрос по адаптации детей мигрантов в России:

Изучая адаптацию детей из семей мигрантов в школах Ленинградской области и Санкт-Петербурга, мы столкнулись с ситуацией, когда разница менталитетов взрослых мешает социально-культурной и языковой адаптации детей: родители часто "ставят во главу угла" сохранение ценностей, традиций и языка своей страны, русские традиции и язык учитывают и принимают недостаточно. Как в такой ситуации работать с детьми?


(здесь нужно сказать, что адаптация мигрантов в РФ идет по четырем неравным направлениям:   
(1) повышение правовой культуры - знать свои права и обязанности; максимальная форма выражения этого направления – усиления профилактических мер в области незаконного пребывания гражданина другой страны на территории РФ;
(2) языковая адаптация – знание русского языка;
(3) культурная адаптация – знать историю и культуры страны пребывания, обычаев, нравов, традиций;
(4) социальная адаптация – включение в общественные процессы, синхронизация индивидуальных целей человека с целями общества страны пребывания. Например, если говорить о детях из семей мигрантов, то формирование картинных своего будущего – это поступление в Российских ВУЗ, профессиональное училище и дальнейшая работа на территории РФ.
Если три первых направления отражены в законах РФ и имеют принудительный для мигрантов характер, то четвертое направление остается на добрую волю мигрантов. К сожалению, большинство мигрантов на территории РФ не синхронизируют свои планы на будущее с целями общества страны пребывания).

2. Заседание 2 февраля 2017 года в 14.00. по адресу  г. Москва, 2й Автозаводский проезд, д. 4, Кафедра психотерапии.
Основной  докладчик: Макарова Екатерина Викторовна, докторант Университета Зигмунда Фрейда (Вена, Австрия)
Тема доклада «Исследование эффективности онлайн-психотерпии».
Вопросы, предоставляемые докладчиками для обсуждения участникам заседания Совета, на которые желательно получить аргументированные ответы и рекломендации:
В каких случаях и ситуациях  онлайн-психотерапия эффективна и, возможно, более предпочтительна чем очная психотерапевтическая помощь?
Какие именно запросы и клинические состояния клиентов являются показаниями для онлайн-консультирования?
Соответственно, при каких запросах и состояниях клиента онлайн-консультирование не показано?
Какой именно методологический инструментарий, с учетом специфики исследуемой проблематики, может быть эффективно и с наименьшими сложностями использован для получения репрезентативных результатов по всем вышеперечисленным вопросам?
3. Заседание 21 февраля 2017 года  в 14.00. по адресу  г. Москва, 2й Автозаводский проезд, д. 4, Кафедра психотерапии.
Основной докладчик: Сандомирский Марк Евгеньевич, кандидат медицинских наук, преподаватель Института групповой и семейной психотерапии.
Тема доклада: «Киберхондрия»
Вопросы, предоставляемые докладчиками для обсуждения участникам заседания Совета, на которые желательно получить аргументированные ответы: содержание вопросов уточняется.
4. Заседание 17 марта 2017 года в 18.00. по адресу  г. Санкт-Петербург (место проведения заседания Совета в Санкт-Петербурге -  уточняется)
Основной докладчик: Бурикова Инга Сергеевна, кандидат психологических наук, старший научный сотрудник лаборатории политического консультирования факультета политологии СпбГУ, генеральный директор НП АНО «Научно-исследовательский институт политической психологии».
Вопросы, предоставляемые докладчиками для обсуждения участникам заседания Совета, на которые желательно получить аргументированные ответы и рекомендации:
Вопрос целесообразности  формирования человеческого капитала.

Вопрос этики формирования человеческого капитала.

«Лишние люди» и что с ними делать?

Как оказать массам психотерапевтическую помощь, если они не хотят ее получать?

Рекомендации по тактике (с использованием потенциала современной психотерапии)  формирования человеческого капитала. 
   
Дополнительная информация к сведению докладчиков и участников заседаний Общественного ученого совета по психотерапии:
Все заседания будут транслироваться в сети  ИНТЕРНЕТ. 

Дополнительная информация о возможности подключения к трансляции будет опубликована на сайтах СРО Национальной Ассоциации развития  психотерапевтической и психологической науки и практики «Союз психотерапевтов и психологов»,  и ОППЛ.
Возможность непосредственного участия в заседаниях Совета  специалистам психотерапевтического  и психологического профиля, не являющихся его действительными членами,  предоставляется в соответствие с  Положением «Об Общественном ученом совете по психотерапии,  действующем в рамках Национальной Ассоциации развития  психотерапевтической и психологической науки и практики «Союз психотерапевтов и психологов» (см. на сайте СРО).
