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Авагимян Анжела Албертовна, действительный член ОППЛ с января 2013 года, член Комитета по Балинтовскому движению ОППЛ с 2014 года, председатель комитета по Балинтовскому движению ОППЛ с марта 2022 года.
Предлагаю ознакомиться с той работой, которая была проведена за эти годы. 
Были подготовлены и проведены под эгидой ОППЛ три очные международные Балинтовские конференции, две в Армении, одна - в Москве:
в 2015 году «Эмоциональное выгорание и Балинтовское движение в помогающих профессиях», 
в 2016 году «Сохранение и улучшение здоровья и благополучия специалистов помогающих профессий. Роль и место Балинтовского движения в этом», 
в 2017 году «Психосоматическая медицина и Балинтовские группы – теория и практика взаимодействия».  

В 2020 году, в сложной ситуации пандемии мы провели Первую Международную Балинтовскую конференцию онлайн (четвертую Международную научно-практическую Балинтовскую конференцию) «Новые возможности Балинтовской группы. «Коронаинновации» в рамках  пре-конгресса Девятого Всемирного конгресса по психотерапии «Психотерапия в помощи гражданам, семьям, коллективам, всему обществу во время пандемии, вызванной коронавирусом». Проведенное мероприятие получило высокую оценку международного и российского психологического сообщества и по итогам XIII Национального конкурса «Золотая Психея» 2021 года мы признаны лауреатами конкурса. 

Ежегодно на конгрессе ОППЛ организуется Балинтовская секция с выступлениями с докладами и мастер-классами. 
Для подготовки руководителей Балинтовских групп мы приглашали для выступления в секциях на конгрессах ОППЛ  доктора Гвидо Флаттена, доктора Норберта Гюнзеля, доктора Гюнтера Бергманна, доктора Рудольфа Коста (Германия), доктора Дэвида Вотта, доктора Кэролин Палмер из Великобритании и других.
С 2024 года мы начали обучение на руководителя Балинтовской группы в России, Армении и Казахстане.  В 2021 году было получено авторское свидетельство на программу по обучению руководителей Балинтовских групп. Все участники Балинтовских групп и обучающих программ привлекаются в ОППЛ. Сертифицировано более 90 человек как руководители Балинтовских групп ОППЛ, и все они являются членами ОППЛ. 
В марте 2022 года руководством ОППЛ было предложено провести реорганизацию Комитета по Балинтовскому движению. Состав комитета был утвержден на Центральном Совете ОППЛ 15 марта 2022 года, в состав входят специалисты из России, Армении и Казахстана. Была проведена ре-аккредитация сертифицированных руководителей Балинтовских групп, приведена в соответствие вся документация, которая сегодня отражена на сайте ОППЛ. Мы создали реестр сертифицированных руководителей Балинтовских групп ОППЛ, которые прошли ре-аккредитацию, сегодня в нем 67 специалистов, а также разработали правила аккредитации специалистов различных уровней. 
Сейчас начали впервые  в Международном Балинтовском пространстве обучение на преподавателя курса «Тренинг руководителей БГ». Получены сертификаты на Авторское свидетельство преподавателя курса и супервизора.
Разработаны стандарты для аккредитации сертифицированных руководителей БГ в СРО.
