Заявка об авторской модификации модальности «Психосинтез»  («Восточная версия психосинтеза» ) действительного члена Профессиональной Психотерапевтической Лиги, кандидата философских наук С. Ю. Ключникова
1.Название учреждения, в котором работает автор заявки
Лаборатория « Экология культуры Востока», Институт стран Азии и Африки, МГУ. Издательство « Беловодье».
2.Краткая история 
Восточная версия психосинтеза - сделанная российским психологом и психотерапевтом Сергеем Ключниковым  авторская модификация   классического психосинтеза- всемирно известного метода психотерапии, саморазвития и интегрального обучения, который был создан  на основе доктрины итальянского психотерапевта, психиатра и  психолога  Роберто Ассаджиоли( 1888-1974) . Восточная  версия психосинтеза разрабатывалась на протяжении последних пятнадцати лет с момента издания в России книг Роберто Ассаджиоли. Автор данной версии писал на эту тему статьи, выступал на конференциях, писал статьи и проводил тренинги, насыщенные идеями разрабатываемой системы. Окончательная разработка системы произошла   в 2013 году:  результаты этой работы  были  представлены на Евроазиатском Конгрессе в Москве, где автор этой системы сделал два доклада ( секционный и  пленарный), а также провел мастер-класс, посвященный данной теме и  опубликовал  две статьи о психосинтезе в психотерапевтическом журнале  ППЛ и на своем сайте. В настоящий момент в печати, находится книга С. Ключникова « Интуиция и психосинтез: как соединить эффективность,  счастье и духовность» (более 16 а.л.), где подробно изложены основные положения классического психосинтеза и восточной версии психосинтеза.
3.Основные труды.
Ключников С.Ю. В поисках безмолвия: практика медитации и преображения сознания. -М.: Беловодье.  2004.- 460 с.

Ключников С.Ю. Внутренняя сила: как пробудить творческий потенциал.-М.: Беловодье.2006.-

Ключников С.Ю. Мастер саморегуляции: упражнения и психотехники.-М.:Беловодье.2008.-

Ключников С.Ю. Достижение цели: квантовый подход.-М.:Беловодье.2011.

Ключников С.Ю. Интуиция и психосинтез: как соединить эффективность,  счастье и духовность. – М.: Беловодье. 2013 ( более 16 а.л.) ( в печати
4. Миссия
Психотерапия, улучшение качества жизни, профилактика психотравм, негативных состояний, обучение новым психотехнологиям, саморазвитие. Метод психосинтеза направлен  как на людей, имеющих психологические проблемы, и нуждается в консультации психотерапевта, так и на  тех, кто стремится к  развитию, творчеству, совершенствованию, личностно-духовному росту. Применение восточной версии психосинтеза в клинической, консультативной и психологической практике направлено на гармонизацию внутреннего мира, примирение внутренних конфликтов, обретение целостности, обучение новым умениям и навыкам, освобождение от зависимостей, личностный и духовный рост, саморазвитие и самосовершенствование.
5. Основные формы деятельности
Медицинская работа- в психотерапии, наркологии ( работа с зависимой  и созависимой субличностью, профилактика наркоманий, токсикоманий, стрессов и депрессий), области психосоматики.
Психологическая и педагогическая работа-психологическое консультирование, психотерапевтические услуги, семинары тренинги, преподавание в вузах, бизнес-школах.
6. Используемые модальности психотерапии
Восточная версия психосинтеза ( авторская модификация для российского менталитета с учетом наработок российской  мировой нейрофизиологической науки и психолого-психотерапевтической практики )
7. Основные отличия от других родственных структур
Восточная версия психосинтеза отличается от классического психосинтеза своими теоретическими дополнениями, новыми практиками упражнениями, а также  областью применения (в отличии классического психосинтеза он может быть применен в области  психологии достижений, психологии здоровья, обучении новым навыкам, спорте,  менеджменте, бизнесе).
8. Реквизиты для взаимодействия
Сергей Юрьевич Ключников, кандидат философских наук, старший научный сотрудник института стран Азии и Африки МГУ, академик РАЕН, действительный член ППЛ, директор издательства «Беловодье»
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