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Санкт-Петербург
31 января-1 февраля 2014 г.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Глубокоуважаемые коллеги, дорогие друзья!

Приглашаем Вас принять участие в работе Научно-практической конференции, посвященной памяти Бориса Дмитриевича Карвасарского, «Российские традиции в современной психотерапии и психиатрии», которая состоится 31 января – 1 февраля 2014 года в Санкт-Петербургском научно-исследовательском психоневрологическом институте им. В.М. Бехтерева и Восточно-Европейском институте психоанализа. 

Отечественная психиатрия активно внедряется в различные области медицинской практики, вбирая в себя достижения современной науки. Совершая технологический скачок, психиатрия все больше опирается на лекарственную биологию с ее возможностями геномики и технологий протеомики, позволяющих создать условия для целевой идентификации психофармакотерпии у конкретного пациента и разработки ее индивидуального профиля. Современные достижения нейроинструментальной диагностики и фармакогенетики, как и ряда других подходов имеющих патогенетическую ориентированность с выделением биомаркеров психических расстройств, закладывают основу для создания персонализированной науки в области охраны психического здоровья при сохранении традиций и использовании фундаментальных положений российской психиатрической школы.
В последние десятилетия существенные изменения произошли и в психотерапии, которая, опираясь на биопсихосоциальное понимание болезни и лечения, стала значительно шире применяться не только при лечении невротических расстройств, но и других психических и психосоматических заболеваний. Важное значение для развития психотерапевтического направления отечественной медицины приобретает углубленная диагностика клинических особенностей невротических и других психических расстройств с использованием новых инструментальных и лабораторных методов, учетом явлений патоморфоза и типологии психотерапевтических мишеней. В связи с этим возникает потребность в эффективных индивидуальных психотерапевтических программах, сочетающих различные методы и формы психотерапии в амбулаторных, внебольничных и стационарных условиях. 

Современные проблемы развития, разработки и внедрения новых методов в психотерапии и психиатрии требуют от специалистов продолжения исследований в данных областях и делают необходимым постоянное научно-практическое сотрудничество в условиях реформы здравоохранения.
Конференция посвящена памяти Бориса Дмитриевича Карвасарского, выдающегося ученого, главе Санкт-Петербургской (Ленинградской) Школы психотерапии, который, являясь главным психотерапевтом Минздрава России на протяжении более 20 лет, внес неоценимый вклад в науку, становление и развитие психотерапии в стране.
Оргкомитет Конференции
Основные темы Конференции:
· Актуальные проблемы этики и деонтологии в психотерапии и психиатрии 

· Применение новых методов психотерапии и психиатрии в системе лечения больных различных клинических групп с позиции биопсихосоциального подхода

· Современные подходы к диагностике, лечению и психотерапии невротических расстройств 

· Вопросы развития методологических и организационных основ современной психотерапии и психиатрии 

· Культурно-исторический взгляд на развитие психиатрии и психотерапии в России 

· Медицина, психиатрия, психотерапия и медицинская психология – границы знания и пути к сотрудничеству и развитию

· Традиции в психотерапии как необходимое условие накопления знаний и развития научных основ психотерапии

· Ценностные ориентации в науках о психическом и роль психотерапии в их осмыслении и развитии

· Развитие отечественных школ психотерапии, особенности образовательных стратегий в психотерапии, научный анализ процесса сохранения и передачи знаний: от учителя к ученику или от поколения к поколению 

· Традиции и новации в психотерапии, научная и клиническая оценка психотерапевтических знаний 

· Влияние государства и общества на развитии психиатрии и психотерапии, медицинской психологии и других «помогающих» профессий и практик

· Инновационные перспективы развития психиатрии, психотерапии, практической и консультативной психологии

Организаторы конференции:

Российское общество психиатров 

Российская Психотерапевтическая Ассоциация (РПА)

Общероссийская профессиональная психотерапевтическая лига

Европейская конфедерация психоаналитической психотерапии

Санкт-Петербургский научно-исследовательский психоневрологический институт 

 им. В. М. Бехтерева Министерства здравоохранения Российской Федерации

Российская медицинская академия последипломного образования Министерства здравоохранения Российской Федерации

Восточно-Европейский институт психоанализа

Организационный комитет Конференции:

Председатель Организационного комитета Конференции:
Незнанов Николай Григорьевич – директор СПб НИПНИ им. В.М. Бехтерева, главный специалист-эксперт по психиатрии Росздравнадзора, председатель Российского общества психиатров, доктор медицинских наук, профессор
Заместители председателя Организационного комитета Конференции:
Назыров Равиль Каисович – Руководитель Клиники внебольничной психотерапии СПб НИПНИ им. В.М. Бехтерева, президент Российской Психотерапевтической Ассоциации, доктор медицинских наук (Санкт-Петербург)

Решетников Михаил Михайлович – президент Общероссийского совета по психотерапии и консультированию (Москва), заслуженный деятель науки РФ, доктор психологических наук, кандидат медицинских наук, профессор, паст-президент Европейской конфедерации психоаналитической психотерапии (Вена, Австрия) и президент Российского национального отделения Европейской конфедерации психоаналитической психотерапии, ректор Восточно-европейского Института психоанализа (Санкт-Петербург)

Макаров Виктор Викторович – заведующий кафедрой психотерапии и сексологии Российской медицинской академии последипломного образования, вице-президент Всемирного совета по психотерапии (Вена, Австрия), паст-президент Общероссийского совета по психотерапии и консультированию, президент Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги, доктор медицинских наук, профессор, (Москва)
Председатель локального организационного комитета – исполнительный директор Конференции: 
Румянцева Инга Викторовна – председатель регионального отделения ОППЛ в Санкт-Петербурге и СЗФО и вице-президент Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги (Санкт-Петербург +7-911-221-33-32)
Секретарь-координатор  организационного комитета Конференции
Медведева Наталья Святославовна – сотрудник СПб НИПНИ им. В.М.Бехтерева, член Координационного совета  Российской Психотерапевтической Ассоциации (Санкт-Петербург) +7-921-585-50-95
Состав организационного комитета уточняется.
Место проведения конференции: 
Санкт- Петербург, улица Бехтерева, д.3, Санкт-Петербургский научно-исследовательский психоневрологический институт им. В.М. Бехтерева, Конференц – зал (31 января 2014 г.)

Санкт- Петербург, 197198, Санкт-Петербург, Большой пр., П.С., дом 18, Восточно-Европейский институт психоанализа, Конференц – зал (1 февраля 2014 г.)
Открытие конференции состоится 31 января 2014 г. в 10:00 
Закрытие конференции – 1 февраля 2014 г. в 17:00
Информация о конференции будет размещена на сайте Санкт-Петербургского СПб НИПНИ им. В.М.Бехтерева: www.bekhterev.ru, а также на сайтах Российского Общества Психиатров: www.psychiatr.ru., Российской Психотерапевтической Ассоциации: www.rpa-russia.ru, Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги: www.oppl.ru, Европейской конфедерации психоаналитической психотерапии: www.russia.ecpp.org
В работе научной Конференции ожидается участие более 500 научных сотрудников и врачей: психотерапевтов, психиатров, наркологов, медицинских психологов, практикующих психологов и других специалистов, принимающих участие в научных исследованиях в области психиатрии и  психотерапии при лечении пациентов различных клинических групп и в оказании психиатрической и психотерапевтической помощи из всех регионов России, ближнего и дальнего зарубежья.

Докладчики – ведущие российские ученые в области психиатрии, психотерапии, наркологии, клинической фармакологии, неврологии, медицинской психологии.

В период проведения научной конференции будет организована выставка современных образцов медицинского оборудования и лекарственных препаратов.

Публикация тезисов или материалов Конференции:
Требования к оформлению тезисов:
Машинописный текст (шрифт Times New Roman, размер 12, через 1,5 интервала; 2500 знаков, включая интервалы) высылается на электронный адрес с пометкой «Публикация тезисов в материалах Научно-практической конференции, посвященной памяти Бориса Дмитриевича Карвасарского, «Российские традиции в современной психотерапии и психиатрии». Название файла (документ Word, расширение «.doc») должно начинаться с фамилии автора (авторов) (например, «Петров  Психотерапия …» или «Иванов, Павлов Психиатрические… ). Файл прикрепляется к электронному сообщению и высылается по электронному адресу. E-mail: info@altaastra.com
Оформление: название тезисов, авторы (фамилия и инициалы), учреждение, город. Текст тезисов без таблиц, рисунков и ссылок на литературу. Могут использоваться только международные названия препаратов. После текста тезисов приводится информация об авторах (фамилия, имя отчество полностью, учреждение, в котором работает каждый из авторов, телефон с кодом города, электронная почта). 

Прием тезисов до 15 декабря 2013 года.
Тезисы, не соответствующие указанным требованиям, присланные на другие адреса и передаваемые в бумажном варианте, приниматься не будут. Оргкомитет оставляет за собой право отказать в публикации работы. Публикация тезисов – бесплатно.

Тезисы планируется опубликовать в виде издания, электронном виде (CD-диск) и в специальных выпусках журналов «Обозрение психиатрии и медицинской психологии им. В.М. Бехтерева», «Российского психотерапевтического журнала», «Психотерапия». 

