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Полюс психического здоровья – проблемы идентификации
А. Л. Катков
В статье А. Л. Каткова «Полюс психического здоровья – проблемы идентификации» обосновываются основные положения функционального подхода в сфере психического и психологического здоровья. Аргументируется система индикаторов, определяющих качественные аспекты категории психического здоровья. Обсуждаются новые научные подходы, адекватные специфике и сложности рассматриваемой проблемы. Обосновываются некоторые модификации современных развивающих технологий с их интеграцией в метамодели социальной психотерапии. 
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IV Всемирный конгресс по психотерапии
В. В. Макаров, А. М. Кантов, И. К. Чобану  
В статье сообщается о IV Всемирном конгрессе по психотерапии, состоявшемся в 2005 году в Латинской Америке, столице Аргентины, городе Буэнос-Айресе. В конгрессе участвовало более 4500 человек, было прочитано 2523 доклада. Профессионалы из 44 стран представили все континенты. Делегация Профессиональной психотерапевтической лиги состояла из 18 человек. Избран новый президиум Всемирного Совета по психотерапии. Следующий V Всемирный конгресс по психотерапии состоится в столице Китая, городе Пекине в 2008 году.

Комплексные характеристики общей подгруппы с клинико-психопатологическими проявлениями субклинического уровня по материалам эпидемиологического исследования 2003 года
Б. Б. Джарбусынова, А. Л. Катков

В статье Б. Б. Джарбусыновой, А. Л. Каткова «Комплексные характеристики общей подгруппы с клинико-психопатологическими проявлениями субклинического уровня по материалам эпидемиологического исследования 2003 года» проводится комплексный анализ клинико-психопатологических, социальных и социально-психологических характеристик подгруппы респондентов с клинико-психопатологическими проявлениями субклинического уровня, выявленных в ходе эпидемиологического исследования 2003 года. В частности, выяснилось, что уровень распространения названных форм психических и поведенческих расстройств и гипертрофированных адаптационных реакций существенно превышает официальные статистические сведения аналогичного плана. Кроме того, структура психических и поведенческих расстройств, выявляемых при эпидемиологическом исследовании, существенно отличаются от нозологической спецификации, устанавливаемой по данным официальной статистики. 
Комплексные характеристики подгруппы с органическими психическими расстройствами по материалам эпидемиологического исследования 2003 года

Б. Б. Джарбусынова
В статье Б. Б. Джарбусыновой «Комплексные характеристики подгруппы с органическими психическими расстройствами по материалам эпидемиологического исследования 2003 года» проводится комплексный анализ клинико-психопатологических, социальных и социально-психологических характеристик подгруппы респондентов с органическими психическими расстройствами, выявленных в ходе эпидемиологического исследования 2003 года. В частности, выяснилось, что основные клинико-психопатологические проявления органических психических расстройств субклинического уровня прослеживаются в эмоциональной и когнитивной сферах: по уровню социальной и социально-психологической адаптации данная подгруппа стоит ниже других сравниваемых нозологических подгрупп, идентифицируемых в рамках настоящего исследования.

Антидепрессанты при купировании болевого синдрома

М. М. Ахметов, В. И. Шушкевич 
В данном исследовании «Антидепрессанты при купировании болевого синдрома» проанализированы результаты лечения 100 пациентов в ГККП «Городская поликлиника г. Рудного» Костанайской области в психотерапевтическом кабинете в 2005 году. Отмечено, что применение антидепрессантов в комплексной терапии хронической боли различного генеза облегчает переживание боли, уменьшает аффективную реакцию, повышает качество жизни и работоспособность больных, улучшает адаптацию и способствует успешному преодолению боли. Кроме того, антидепрессанты обладают собственной антиноцицептивной активностью, что подтверждают результаты нашего исследования.
Комплексные характеристики общей группы субклинических проявлений психических и поведенческих расстройств, гипертрофированных реакций психологической адаптации по материалам эпидемиологического исследования 2003 года

А. Л. Катков, Б. Б. Джарбусынова

В статье А. Л. Каткова, Б. Б. Джарбусыновой «Комплексные характеристики общей группы субклинических проявлений психических и поведенческих расстройств, гипертрофированных реакций психологической адаптации по материалам эпидемиологического исследования 2003 года» проводится комплексный анализ клинико-психопатологических, социальных и социально-психологических характеристик группы респондентов с субклиническими проявлениями психических и поведенческих расстройств, гипертрофированными реакциями психологической адаптации, выявленных в ходе эпидемиологического исследования 2003 года. В частности, выяснилось, что уровень распространения названных форм психических и поведенческих расстройств и гипертрофированных адаптационных реакций существенно превышает официальные статистические сведения аналогичного плана.

Особенности распределения респондентов Аральской и

Кызылординской зон по профессиональному и образовательному уровню
Б. С. Сабенов, Ж. Ж. Бултачеев   

При эпидемиологических исследованиях было выявлено преобладание лиц с более высоким образовательным уровнем и профессиональной классификацией в Кызылординской зоне нежели в Приаралье. Как известно профессиональный и образовательный уровень позволяет более правильно реагировать на информацию любого характера. Таким образом, у части населения с более низким образовательным уровнем в Приаралье утверждается мнение не только о том, что произошла «ужасная катастрофа», но в будущем будет еще хуже и они составляют группу риска (Mazur, 1981). 
К проблеме самоубийств - вопросы типологизации суицидоопасной популяции

А. Ж. Сабырханов
В статье аргументирована типологизация суицидоопасной популяций с точки зрения, как исходных психологических личностных особенностей, так и степени социальной зрелости. Приоритетным в профилактике самоубийств является психологическая составляющая образовательных программ в широком смысле слова на всех этапах становления личности в обществе.
Пограничные нервно-психические расстройства среди личного состава ОВД. Клинико-организационные предпосылки экспертной оценки.

А. Ж. Сабырханов
В статье показана актуальность изучения и профилактики пограничных нервно-психических расстройств среди сотрудников правоохранительных органов. Особое внимание уделено профилактике социально-психологической дезадаптации сотрудников ОВД в связи со спецификой служебной деятельности.
Общая характеристика медицинских последствий экологического бедствия в Приаралье

С. А. Алтынбеков.,Ж. Ж. Бултачеев

Экологическая проблема явилась одной из существенных и тяжелых проблем, оставленных Республике Казахстан с момента распада Советского Союза. Складывались они преимущественно в силу географического положения Казахстана. С одной стороны – наличие большого малозаселенного пространства, которое использовалось для испытаний ракетно-космической техники и ядерного оружия. С другой стороны – нерациональное использование бассейна рек, питающих Аральское море. 

В документах Всемирной организации здравоохранения указывается, что длительное воздействие экологических факторов может представлять большую угрозу здоровью человека, чем бедствия, сопровождающиеся значительным одноразовым стрессовым воздействием. 
Особенности стрессовых воздействий при токсических катастрофах

Ж. Ж. Бултачеев 
Стрессовое воздействия токсических катастроф на состояние психологической напряженности, как у отдельного индивидуума, так и у пострадавшего сообщества в целом вызывают несколько обстоятельств. Исследование свидетельствует о том, что пострадавшие при осмотре предъявляют большое количество жалоб на физическое здоровье, в то время как говорить о явных признаках психосоматической патологии не представляется возможным из-за отсутствия объективных подтверждений. 
Эпидемиологические и фармацевтические аспекты экологического бедствия в Приаралье

Ж. Ж. Бултачеев, С. Ж. Бултачеева   
В результате проведенного клинико-эпидемиологического исследования установлено, что 64,6% населения, проживающего в зоне экологической катастрофы, 45,5% населения, проживающего в зоне экологического риска, имеют клинически очерченные синдромы предпсихических расстройств, обусловленные специфическими факторами. Вместе с тем, до настоящего времени отсутствуют препараты, зарегистрированные в РК, не имеющие побочных действии в виде вялости, легкой сонливости и т.д., позволяющие лечение пациентов без отрыва от  работы, лечение с возможностью выписывания рецептов на простых бланках врачами общесоматического профиля. 
Комплексные характеристики подгруппы с расстройствами личности и поведения по материалам эпидемиологического исследования 

2003 года

Б. Б. Джарбусынова, А. Л. Катков 

В статье Джарбусыновой Б. Б., Каткова А. Л. «Комплексные характеристики подгруппы с расстройствами личности и поведения по материалам эпидемиологического исследования 2003 года» проводится комплексный анализ клинико-психопатологических, социальных и социально-психологических характеристик подгруппы респондентов с расстройствами личности и поведения, выявленных в ходе эпидемиологического исследования 2003 года. В частности, выяснилось, что уровень распространения расстройств личности и поведения существенно превышает официальные статистические сведения аналогичного плана. 
Комплексные характеристики подгруппы с аффективными расстройствами по материалам эпидемиологического исследования 

2003 года

А. Л. Катков, Б. Б. Джарбусынова 

В статье Каткова А. Л., Джарбусыновой Б. Б. «Комплексные характеристики подгруппы с аффективными расстройствами по материалам эпидемиологического исследования 2003 года» проводится комплексный анализ клинико-психопатологических, социальных и социально-психологических характеристик подгруппы респондентов с аффективными расстройствами, выявленных в ходе эпидемиологического исследования 2003 года. В частности, выяснилось, что уровень распространения аффективных расстройств существенно превышает официальные статистические сведения аналогичного плана. В отношение адаптационных характеристик группа аффективных расстройств проигрывает группе с невротическими расстройствами, расстройствами личности и поведения, а также прочими расстройствами, и выигрывает по отношению групп с органическими психическими расстройствами и эндогенными расстройствами.

Дистанционное обучение как технология социальной психотерапии и его использование в программах стратегической профилактики экстремизма

В. Ф. Трубецкой

В основе работы лежит концепция социальной психотерапии, выдвинутая профессором А. Л. Катковым. Существенным ресурсом в реализации политики доступного непрерывного образования является дистанционное обучение. Реализация образовательных программ с применением технологий дистанционного обучения, специально предназначенных для социально-психотерапевтического воздействия на лиц, уже проявивших правонарушающее поведение может осуществляться образовательными учреждениями различной организационно-правовой формы и ведомственной принадлежности с обязательным привлечением специалистов правоохранительной системы. Такие программы (и их выбор) должны быть криминологически и социально-психологически обоснованы.

Здоровье поддерживающий потенциал образовательного транзактного анализа

В. В. Бондарева 
Как часто школьный психолог сталкивается с позицией учителей, которые склонны обвинять ученика в создании им самим негативной ситуации. В рамках эксперимента, Михайловой Н. Н. и Юсфиным С. М. было описано исследование, выявляющее суть посланий, которые получает «проблемный ребенок» от окружающих. В исследовании принимали участие педагоги и родители. В итоге было выявлено, что почти в 100% обращений взрослых к «проблемному» ребенку содержались негативные оценки в его адрес. Взрослые по отношению к нему занимали позицию «обвинителей», прямо или косвенно давая понять, что он «хуже всех» и только этим отличается от других.
The 4th World Congress for Psychotherapy
В. В. Макаров, А. М. Кантов, И. К. Чобану  

The article deals with the information about the 4th World Congress for psychotherapy which took place in Buenos Aires, Argentina, Latin America, 2005. There were 4500 participants in the congress and 2523 lectures. Professionals from 44 countries represented all continents. A delegation from Professional Psychotherapeutic League had 18 persons. A new presidium for the World Council for Psychotherapy was elected. The next 5th World Congress for psychotherapy will take place in Beguine, China, in 2008.
